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Uvod

Co to je tabulkovy procesor

Tabulkovy procesor je vlastné program, ktery zpracovava tabulku
informaci. Zni to velmi slozité, ale je to velmi jednoduché. Je to vlastné
program, ktery nam umozni vkladat do tabulky riznd data a dale s nimi
pracovat, provadét vypocty, vytvaret grafy.

Vyznam Excelu

Program Microsoft Excel svym velkym roz§ifenim umoZznil mnoha lidem
bez znalosti programovani vytvaret velmi slozité vypocty, dopliovat je grafy a
podobné. Umoznil vytvareni aplikaci, které diive bez znalosti programovani
nebyly mozné.

V Excelu se vede domaci ucetnictvi, databaze domacich filmu, hudebnich
CD, knih a podobné. Dale vim o aplikacich pro vedeni sportovnich vykont,
spotiebovanych kalorii nebo o evidenci Grody ze zahradky. MoZnosti je mnoho,
kazdého napadne néco dalSiho.

V podnikové praxi slouzi k mnoha ¢innostem, k jednodusSimu vedeni
ucetnictvi, k vedeni skladovych zasob, k fakturaci, k personélni evidenci, vidé€l
jsem 1 podnik, kde se snazi pomoci Excelu planovat a fidit vyrobu, ale tam si
myslim, Ze uz je to za hranici moznosti tohoto programu.

Urceni jednotlivych programii

Ale vzdy bychom méli mit na paméti ur€eni jednotlivych programi
kancelarského softwaru MS Office.

Pokud vytvatim textovy soubor s obrazky a jen mélo tabulkami ptipadné
grafy, pouziji textovy editor MS Word

Pokud budu potiebovat spoustu slozitych vypoctl a jen mélo textu pouZziji
tabulkovy procesor MS Excel.

Pokud budu potiebovat vybirat data z vice tabulek a zaroven je filtrovat a
tridit pouziji SQL databazi MS Access.

Pokud budu chtit predstavit vysledky své prace SirSimu publiku, pouziji
prezentaéni program MS Power Point.

Vsechny programy navic umoziiuji navzdjem pozivat své vysledky. Proto
naptiklad kdyZ budu psat rozséhlejsi textovou praci s vice tabulkami s vypocty a
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nckolika grafy, tak tabulky a navazujici grafy vytvoiim v Excelu a do textového
dokumentu ve Wordu pouze vlozim vysledky mé ,,excelovské* prace.

Prvni spusténi a hlavni obrazovka

Jako vétSinu nainstalovanych programl najdeme i1 program Microsoft
Excel pod tlacitkem ,Start‘. Po kliknuti na toto tlacitko vybereme moZnost
,VSechny programy*‘. V nabidce programt vyhleddme slozku ,Microsoft Office*
a po jejim otevieni spustime program ,Microsoft Excel 2010°. Cely sled operaci
je zobrazen na nasledujicich obrézcich.

Microsoft Office
@ Microsoft Access 2010

Microsoft Excel
m Microsoft InfoPath Désigner 2010
(1] Microsoft InfoPath Filler 2010
(N] Microsoft OneNote 2010
0| Microsoft Outlook 2010
\El Microsoft PowerPoint 2010
\E Microsoft Publisher 2010
\ﬂ Microsoft SharePoint Workspace 2010
(W] Microsoft Word 2010
Mastroje systému Microsoft Office 2010
Microsoft Silverlight
Microsoft Visual Studio 2012
Microsoft Visual Studio 2012 Express
MPEGEE
Online Services
OpenOffice.org 3.4.1
POF Complete
PDFTools |

Dalsi mozZnosti je spustit program Microsoft Excel piimo z plochy
pocitace, kde byva v mnoho ptipadech instalaci pfipraven zastupce.
Jeho ikona mé standardni tvar pismena X.

Po spusténi se zobrazi zékladni obrazovka programu
Microsoft Excel. V horni ¢asti obrazovky je ,pas karet‘, nad nim
jesté panel rychlého pfistupu. V horni ¢asti pracovni plochy mame
jeSté oznaceni sloupcli pomoci pismen, ptipadn€ dvojic ¢i trojic
pismen, po levé strané¢ mame Cisla jednotlivych fadka. Na jednom listu seSitu
programu Excel mizeme mit 16 384 sloupcti a 1 048 576 tadkd. Pod pracovni
plochou mame jednotlive listy seSitu, kdy pii otevieni mame standardné 3 listy,
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celkovy pocet listil jednoho seSitu je omezen velikosti opera¢ni paméti, radove
se pohybuje u soucasnych pocitact v desitkach tisica.

Na panelu ,Rychly pfistup® méame standardné¢ umisténa tlacitka
pro ulozeni souboru, zruSeni poslednich zmén a jejich obnovu. MlZeme si tam
rychle ptidat kterékoliv tlacitko z pasu karet. Kdyz se naptiklad rozhodnu ptidat
do panelu tlacitko pro volbu barvy pisma, tak na néj kliknu pravym tlacitkem
mysi a vyberu variantu Pfidat na panel nastrojii Rychly ptistup.

== = h=_ L5 S L
dat na panel nastrojd Rychly pristup

z
.

(s}

rizptdsobit panel nastrojd Rychly pristup...
Zobrazit panel nastrojd Rychly pfistup pod pasem karet
Prizpdsobit pas karet...

Minimalizovat pas karet

— S T Y
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Pokud chceme naopak z panelu ,Rychly piistup‘ néco odebrat, klikneme
na pfislusné tlacitko na panelu pravym tlacitkem mySi a vybereme moznost
,Odebrat z panelu nastrojti Rychly ptistup®.

A -l= Minleirman 7 Mit
[ | -
. Cdebrat z panelu nastroju Rychly pristup |
nZer % Levi
Pfizpdsobit panel nastrojd Rychly pfistup...
. - A
1dn Zobrazit panel nastroju Rychly pristup pod pasem karet FA
- Pfizpdsobit pas karet... I
Minimalizovat pas karet
-|-1-|-2-|-1-|-2-|-E-|-4-|-E-|-5-|-_.‘--|-5
T 1 1 1 1 1 1
Pas karet

Od Excelu ve verzi 2007 ptichazi novy vzhled s pasem ,Karet‘, do nichz
jsou seskupeny vSechny funkce. Tento pas Karet pievzal 1 Excel 2010. Obsah
karet je ¢lenén do skupin, podle typu funkci. Jedna se o nésledujici karty: Domd,
Vlozeni, Rozlozeni stranky, Vzorce, Data, Revize a Zobrazeni.

Pokud potiebujete pas zalozek na chvilku skryt, tak o &
poklepejte dvakrat na praveé otevirenou kartu a cely pas se skryje. Pii - @
prvnim klepnuti na kartu se pas zase otevie. Stejného vysledku —
dosahnete klepnutim na Sipku nahoru v pravém hornim rohu. Znovu zobrazeni

celého pasu dosahneme stejnym zplisobem.

Karta Domu

Karta ,Domii‘ obsahuje vSechny funkce pro praci se ,schrankou®, tzn., Ze
umoziuje kopirovat, vyjmout a vlozit. Ve skupiné¢ ,Pisma‘ umozni zménu typu,
bary a velikosti, formatu bun¢k apod. Skupina ,Zarovnani¢ obsahuje funkce
umoznujici snadné zarovnani obsahu builky k jednotlivym okrajim nebo na
stfed, pripadné na oba okraje ,tzv. do bloku). Zaroven se zde nachdzi tlaitka
,Zalamovat text‘ a ,Sloucit buniky a zarovnat‘. Dale nasledujici skupina ,Cislo¢,
které umoziuji rychlé formatovani ¢isla. Pod skupinou ,Styly‘ miizeme rychle
formatovat buniku. Nékteré styly jsou preddefinované, dalsi si mizeme definovat
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sami. Skupma ,Buiky‘ ndm umoziuje ptidavat, odebirat nebo formatovat
buiiky. Pod skupinou ,Upravy je fazeni, hledani a filtrovani, automatické
shrnuti a dalsi.

Karta Vlozeni

Karta ,VloZeni® ve skupiné ,Tabulky‘ umozni vloZzit kontingen¢ni tabulku
nebo tabulku aplikace Excel (dfive seznam). Ve skupiné ,Ilustrace* vkladame od
seSitu obrazky, kliparty, obrazce a grafické struktury. Jako posledni jesté
muzeme vlozit ,Snimek obrazovky‘, coz je vlozeni bud’ okna programu, nebo
jeho ¢asti do seSitu jako obrazku. Ve skupiné ,Grafy* mame vSechny prostiedky
pro praci s grafy, kter¢ nam program Excel nabizi, a neni jich malo. Specidlni
odnozi grafli jsou ,Minigrafy‘, kdy do jedné bunky vlozim rychly graf bez
popisti, slouzi predevsim k vyjadieni vyvoje n€jaké hodnoty. Ve skupiné ,Filtr’
mame tlacitko pro vlozeni prifezu, slouzi pro zrychleni prace s kontingen¢ni
tabulkou. V ,Odkazech‘ mame ,Hypertextovy odkaz‘, kde nazev piesné
vystihuje, co zde vkladdame. Skupina ,Text® slouzi ke vkladani textovych poli,
zahlavi a zapati a podobnych objektl a skupina ,Symbol‘ k vlozeni matematické
rovnice ve tvaru, jak jsme zvykli z matematiky, ptipadné symbold, které
nemame na klavesnici.

Karta RozlozZeni stranky

Z karty ,Rozlozeni stranky‘, kde madme skupiny Motivy, Vzhled stranky,
Ptizpiisobit métitko, Moznosti listi a Uspotfadat jsou nejdilezitéjsi Vzhled
stranky a Moznosti listi. Ve ,Vzhledu stranky‘ nastavujeme velikost stranky
(vybérem z moznosti), orientaci stranky (na vySku nebo na S§itku), velikost
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okrajli, Konce stranek (ptfechod na novou stranku). Ve skupiné¢ ,MoZnosti listi*
nastavujeme, zda se nam bude zobrazovat a tisknout Mtizka a Zahlavi (oznaceni
sloupcii a fadk).

Karta Vzorce

Karta ,Vzorce* umoziiuje praci s vypoctovym aparatem Excelu, jsou zde
schovany vSechny funkce, které ma program Excel implementovany. Ve
skupiné ,Knihovna funkci‘ méame tyto funkce rozdéleny podle zatazeni dle
jednotlivych typl vypoctu, ve skupiné ,Definované nazvy‘ mizeme jednotlivym
bunkam nebo oblastem bunék pfifazovat nazvy a tyto ndzvy dale spravovat.
V ,Zavislostech vzorcli® miizeme zobrazit, jak na sebe jednotlivé vzorce
navazuji, kontrolovat chyby (naptiklad cyklicky odkaz). Zalozka ,Vypocet® nam
umozni nastavit, kdy se maji provadét vypocty zavislych bunék. Vzhledem
k rychlosti soucasnych pocitaci jiz vétSinu vypocti provadime ihned
automaticky.

Karta ,Data‘

Cela takto karta slouzi k préaci s daty. Umozni nam nacist externi data
z ruznych zdroj, tfidit data, pracovat s datovymi nastroji, data seskupovat nebo
naopak oddélovat.

Karta Revize
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Karta vzorce umozni kontroly pravopisu, vkladani komentaiti, zamknuti a
sdileni seSitu a sledovani zmén.

Karta Zobrazeni

UmozZni nastavit rlizné reZimy zobrazeni seSitu.
Karta Doplinky

Dopliiky umozni pfipojit externi programy.

Karta Vyvojaft

Nabizi funkce vytvafeni maker a Sablon, psat podprogramy v jazyce VBA
(Visual Basic for Application), pracovat s XML dokumentem. Je urena pouze
pro velmi pokrocilé uZivatele nebo pro programatory a proto je standardné

vypnuta.
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Zakladni pojmy

Zakladni pojmy v tabulkovém procesoru Excel jsou: Sesit, List a Burika.
,3esit* se nazyva cely soubor programu Microsoft Excel, ,List‘ jsou stejné jako
v seSité stranky dokumentu a ,Bunka‘ je misto, do kterého se zapisuji rizné
udaje (Cisla, textove tidaje, datum, vzorce pro vypocet hodnot).

Prace s Listy

Po spusténi Excelu se otevie novy seSit se tfemi prazdnymi listy. Jsou
nazvany Listl, List2 a List3. S listy miizeme provadét, pomoci pravého tlacitka
mys1, nasledujici operace: VloZit novy list, Odstranit existujici list, ktery uz
nebudeme potiebovat, Pfejmenovat list, Pfesunout nebo zkopirovat list na jiné
misto, Vybrat vSechny listy (naptiklad pro tisk), Zménit barvu karty pro
snadnéjsi orientaci a Zobrazit kod VBA (o jazyku VBA jsme si fikali minule).
VyzkouSime si vloZeni a pfejmenovani v praxi.

VloZeni listu

Klikneme pravym tlac¢itkem na list, pfed ktery chceme vlozit novy list a
vybereme polozku vlozit. Vlozi se ndm novy list pied list, na ktery jsme predtim
klikli.

List miizeme ptidavat i tla¢itkem pro novy list. V tomto piipad¢ se nam
piida jako posledni list.

12



List vlozime také klavesou Ctrl+F11, v tom ptipad¢ se vlozi pred aktualni
list.

Odstranéni listu

Klikneme pravym tla¢itkem mySi na pfisluSny list a vybereme variantu
,Odstranit‘. Pokud jsou na odstrafiovanych listech néjaka data, program se jesté
zeptd, zda list opravdu odstranit. Po potvrzeni se list odebere, operace je
nevratna!

4
h ¥ listech vybranych k odstranéni mohou existovat data. Cheetedi data trvale odstranit, stisknéte kavesu Odstranit.

Odstranit | | Storno

Ptrejmenovani listu

Standardni pojmenovani listli je Listl, List2 a List3. Toto pojmenovani
neni zrovna piehledné, pii praci s vice listy v seSitu miizeme ztratit orientaci, na
kterém listu mame ktera data. Proto je vhodné si list pojmenovat vypovidajicim
nazvem.
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Ptesunout nebo zkopirovat

Jsou situace, kdy ndm diky vyvoji pfi tvorbé sesitu z néjakého divodu
nevyhovuje stavajici potfadi list,, ptipadné¢ vyuzit data zjiz existujiciho listu
na dal$im listu.

Presunout vybraneé listy
Do sesitu:

| Seditl E|

Pred list:

Leden 2015

List2
List3
(Presunout na konec)

|| Leden 2015 | List3 (2) . 'Listl List? . List3 %2
wlE=
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Barva karty

Pro zvyraznéni dillezitych lista si ji miizeme oznacit barevné. Klineme na
pfislusny list pravym tlac¢itkem mysi a vybereme vhodnou barvu. Pokud méame
list vybrany, tak se barva zobrazi jen lehce na pozadi, ale pokud vybereme jiny
list, tak se barva zvyrazni.

Viggit...

@ Odstranit

Prejmenovat
Presunout nebo zkopirovat... Barvy motivu
Qd  Zobrazit kéd HE EEEEENR

g Zamknout Jist..
Barva karty

o «ARNERERES

Standardni barvy

|| EEEERN
Wybrat viechny listy z barvy

Leden 2015 -~ LiEt3 (2] L5t CIst2 List3

Leden 2015 List3 (2) Listl ‘List2 /List3 /¥
Be=N

Prace s Bunikou

Buiiky jsou ¢lenény na fadky (vodorovné fady bunék znalené Cisly) a
sloupce (svislé fady bunék znacené pismeny — jednim, dvéma nebo tiemi). Excel
nam poskytuje obrovské mnozstvi bun¢k, celkem na jednom listu mizeme mit
16 384 sloupcti a 1 048 576. Kazda Buinka mé své oznaceni, které se sklada
z oznaceni sloupce a z ¢isla tadku. Soucasti oznaceni buiiky je samoziejmée

Obsah bunky

Do buiiky mizeme vkladat riizny obsah. VétSinou Excel pozna, co jsme
do bunky vlozili a spravné s ni pracuje. MiZeme vSak nastavit format. Kliknéte
pravym tlacitkem na libovolnou builku a z menu vyberte format buiky. Hned
prvni zalozka s ndzvem ¢islo ndm urcuje obsah buiiky.
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Cislo
Pod touto zalozkou si miizeme vybrat zdkladni typ bunky.

Cislo |Zarouna’nl‘| Pismo | Ohraniceni | vypli | Zémek |
Druh:

R | Ukida

Cislo
Ména
géemmid@ Buriky s obecnym formatem nemaji Zadny specificky Siselny format.
atum

Cas
Procenta
Zlomky
Matematicky
Text
Specidlni
Vlastni

Méme tyto moznosti: ,Obecny‘ — toto je zakladni forméat buiiky v Excelu,
kdy se Excel sdm snazi rozeznat, co jsme do buiiky napsali.

Jsou vSak situace, kdy ndm toto rozpoznani nevyhovuje. Format ,Cislo®,
jak jiz nazev napovida, slouzi k ukladani a zobrazovani Cisel. Kdyz zvolime tuto
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moznost, tak miZeme nastavit pocet desetinnych mist a zaroven nastavit, zda se
ma nastavit odd¢lovac tisicti, tzn., Ze fady tisicli jsou oddéleny mezerou.

,Ména‘ je format ¢isla, kdy je podle narodniho nastaveni doplnén kod
mény, vnasem piipadé K¢ Samozieimé koéd mény milzeme zvolit. Dale
muzZzeme zadat pocet desetinnych mit. Automaticky je nastaven oddélovac
tisicovek.

,Ucetnicky* je obdobny format jako ména.

,Datum° je celkem jasny format, stejné tak jako Cas.

,Procenta‘ je format, ktery doplni ¢islo znakem procent. Pokud jiZ mame
¢islo vyplnéno, tak je vynasobi 100.

,Zlomky* — Excel se snaZzi prevézt zadané Cislo na zlomek.

,Matematicky‘ — zobrazuje ¢islo pomoci mantisy a zakladu. Mantisa je
vZdy ve tvaru x,xx podle poctu desetinnych mist a nasleduje exponent ve tvaru
E+xx.

,Text* slouzi ke zobrazeni textu a pouzijeme jej piredevSim tam, kde
chceme cislo zobrazit jako text.

,Specialni‘ slouzi k formatovani PSC a telefonniho ¢&isla.

, Vlastni‘ ndm umozni formdatovat zobrazeni pomoci formatovacich znakd.

Zarovnani

Format bunék ?

Pismao Ohraniceni Vyplri Zamek

Zarovnani textu Orientace

Vodorovné: * .
Obecné ¥ | Odsazeni: *
Svisle: 0 =
Dold v

+ = m -

Zarovnat distribuovang

Mastavenl textu .
[] Zalomit text
[] Pfizpiisobit buice
[] sloutit buriky

Psani zprava doleva
Smér textu:
Kontext W
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Pod touto zaloZkou nastavujeme zarovnani textu v buiice. Pro vodorovné
zarovnani mame tyto moznosti — Obecny — toto je zarovnani podle nastaveni
v zdlozce Cislo. Vlevo, na stfed a vpravo jsou zarovnani podle nizvu jasna.
Vyplnit zopakuje zadany text n¢kolikrat, aby vyplnil buitku. Do bloku pracuje
stejn¢ jako ve Wordu (zarovnani na oba okraje), musite mit zaSkrtnuté Zalomit
text. Na stfed vybéru — pokud vyberete vice bunck, tak zarovna text na stred
téchto bunck. Distribuované rozlozi text po buiice.

Pro svislé zarovnani mame tyto moZznosti: Nahoru, na stfed a doli jsou
zase zarovnani podlé svého nazvu, Do bloku a distribuované se chova stejné
jako u vodorovného zarovnani.

Ptizplisobit text bunice zpusobi zmenSeni pisma tak, aby se text veSel do
bunky. Orientace znamend, pod jakym thlem se ma text do buniky vepisovat.

14
Pismo
2 2
Format bunék :

Ciglo Zarovndni || | Ohranigeni Vypin Zamek
Pismo: Rez pisma: Velikost:

Calibri Obycejné 11

i Cambria ITiJadi isii - ] ~

Calibri (Zakladni text Kurziva 9

T Agency FB Tufné 10

T Aharoni Tuind kurziva
T Aldhabi 12

T Algerian v 14 hd
Podtrieni: Barva:

Zadne v | I Mormalni
Efekty Nahled

[ Predkrinute

[ Horni index AdBbCevyis

[] polni index

Toto je pismo TrueType, Stejné pismo bude pouZito na tiskarné i na cbrazovee,

Nastavujeme piedevSim font pisma (Arial, Calibri, Times Roman, ...).
Daéle jeho fez, coz znamena tucné nebo kurziva, popiipad¢ kombinaci obojiho.
Velikost pisma bud’ vybereme z nabidky, nebo mizeme ptimo zadat hodnotu.
Barva pisma se vybira z palety, kterou nam Windows nabizi, barvy pouZivejte
opravdu jen pro zvyraznéni dulezitych tdajii, neplytvejte jimi, at’ vysledny
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dokument nevypada jako amazonsky papousek. Podtrhnout text muiZeme
jednoduse nebo dvojité, oboji navic i1 tcetnicky. Jaky je rozdil mezi Gcetnickym
a normalnim podtrzenim? Normdaln€ je podtrZzen jen napsany text, pfi
ucetnickém podtrzeni se podtrhava celd buiika. Pieskrtnuté pismo se zobrazi,
stejn¢ jako ve Wordu, preskrtnuté ¢arou, nenaSel jsem prakticky vyznam. Horni
a dolni index ndm umozni napsat do bunky naptiklad chemicky vzorec. Pokud
chceme, aby byla zménéna jen ¢ast bunky, musime piejit do editace buiky
pomoci klavesy F2, vybrat jen ¢ast textu a tu zménit. Zkusime si pfimo v praxi,
napiste text H2SO4, stisknéte F2 a obé¢ Cisla zméite na dolni index.

Sacné nl

Efekty

[ ] Pregkrinuté
[ ] Horni index

H,S0,

Ohraniceni

Na obrazovce vidime miizku, ale ta se vétSinou netiskne (nastaveni
miizky jsme si vysvétlovali minule). Proto, kdyz chceme mezi bunkami
vytisknout ¢aru, tak ji musime nastavit. Udélame to na zélozce OhraniCeni.
Volime styl ohrani¢eni, barvu a stranu, kterou chceme ohranicit. MiiZzeme takeé
nastavit zaroven vSechny vnitini, nebo vSechny vnéjsi strany vybéru bunck.
Oramovani se da vytvaret 1 jinym zpiisobem, ukdZeme si v nasledujicich lekcich.

Vypln

Nastavujeme pozadi buiiky za textem. MlZeme nastavit jen barvu pozadi,
nebo vzorek, kdy je na pozadi zvyraznény vzorek. Dal§i moZnosti je nastavit
Efekty vyplné, kde kombinuji dvé barvy v rliznych variantach pfechodu. Nahled
na vytvorenou kombinaci se objevuje ve spodni ¢asti zalozky. S barvami opét
stfidmé, at’ je vysledny dokument dobie Citelny.
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Zamek

Pokud vytvaiime dokument pro jiné uzivatele, tak ¢asto potfebujeme, aby
se obsah bunky nedal ménit. To se nastavuje na této zalozce, ale projevi se az po
uzamknuti listu.

Zakladni ¢innosti programu MS Excel

Na prvni ptikladu si ukazeme zakladni Cinnosti, ke kterym ndm program
Microsoft Excel slouzi. Jednd se o vytvofeni tabulky, zarovnani tabulky,
vytvateni Ciselnych fad, prvni vypocty zatim bez wnitfnich funkeci, slouceni
bunék, oramovani tabulky a podbarveni bunék.

PoZadovany vysledek
Ukazeme si vypocet obvodu a plochy kruhu a povrchu a objemu koule ze

zadaného poloméru. Polomér bude nabyvat hodnot od 1 do 10 a potom po 5 az
do 30.

A B C D E F
1
2 Kruh a koule
3 Polomér |Cbvod kruhu Plocha kruhu |Povrch koule Objem koule
4 1 6,28 3,14 12,58 4,19
5 2 12,56 12,56 50,24 33,49
6 3 13,84 28,28 113,04 113,04
7 4 25,12 50,24 200,96 267,95
2 5 31,40 78,501 314,00 523,33
9 6 37.68 113,04 452,16 904,32
10 7 43,98 153,88 615,44 1436,03
11 e 50,24 200,96 803,34 2143,57
12 9 56,52 254,34 101738 3052,08
13 100 62,80 314,000 1 256,00 4 186,67
14 15 94,20 706,50 23828,00 14 130,00
15 20 125,60 1 256,00 5024,00 3349333
16 25 157,00 1962,50 7 850,00 65 416,67
17 30 188,40 2 826,00 11 304,00 113 040,00
18

20



Vytvoteni nadpist

Pfestoze to neni povinné, tak se, z hlediska tisku, dodrzuje z4sada, Ze
prvni faddek a prvni sloupec zistdvaji prazdné. Druhy tadek nam poslouzi
k nadpisu celd tabulky, takze nadpisy jednotlivych sloupcii budeme psat
do tfetiho fadku, pocinaje sloupcem B.

Budeme postupovat krok za krokem. Nejprve si napiSeme nazvy sloupcii
do bun¢k B3 az F3.

Polomér Obvod kru Plocha kru Povrch ko Objem koule

AL IR TS R S R

Vsimnéte si, Ze se ndm cely text do bunck nevesel. Hned to napravime.
Kliknéte na sloupec B, podrzte klavesu Shift a kliknéte na sloupec F. VSechny
sloupce mezi ,B‘ az ,F* se vybraly a oznacily.

Bl - S

Polomér Obvod kri Plocha kru Povrch ko Objem kolule

Ted najed’te na ¢aru mezi sloupci F a G a dvakrat kliknéte. VSechny
sloupce se rozsitily na potfebnou hodnotu.
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A B & ¢ | b E F
1
2
3 Polomér Obvod kri Plocha kre Povrch ko Objem kolule
4
5
6
7
8
A B C D E F
1
2
3 Polomé&r Obvod kruhu Plocha kruhu Povrch koule Objem koule
a
3
7]
7
H]

Zadani polomérti pomoci fady
Pod polomér napiSeme cisla 1. Mohli bychom vypsat celou tfadu, ale je
jednodussi cesta. Vybereme buiiku a mysi najedeme na ¢tverecek vpravo dole.

Polomér Obvod k
1

Kurzor ndm zméni tvar. Pokud bychom nyni podrzeli levé tlacitko mySi a
protahli smérem doli, budou se nam doplnovat samé jednicky. Protoze vSak
chceme postupné zvySovat hodnotu poloméru o jedna, stiskneme jesté¢ klavesu
,Ctrl*. Tim se ndm k novému kurzoru ptida jesté znacka plus a nyni nam pii
pohybu mysi jiz zvySuje hodnotu, ktera se nam zapiSe do bunky. Podrzime mys$
a protdhneme tdaje az do hodnoty 10.
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1

2

3 Polomér Obvod kruhu
41 1

5 2

b 3

7 4

) 5

9 6

10 7

11 8|

12 2

13 113'I .
14 iz
15

£l
1l

Abychom mohli dale zvySovat po péti, musime do nésledujiciho fadku
zapsat hodnotu 15. Nyni ozna¢ime obé¢ buiiky a jiz bez klavesy Ctrl protdhneme.
Program sam spocita rozdil mezi dvéma oznafenymi bunkami a tento pouzije
pii vypliovani dalSich.

10 10
15 15
]
20
25
10 -]
+ H
Obvod kruhu
Kazdy vypocet (vzorec) v programu Excel za¢ind znakem ,=°, kterym

fikdme, ze obsah builkky bude vypocten z konstant, hodnot jinych bunék,
piipadné¢ za pomoci funkci. Pokud chceme ve vzorci pouzit jinou builku,
ozna¢ime ji pismenem sloupce a Cislem fadku, psano vSe dohromady. Obvod
kruhu vypocitdme podle znamého vzorce 2*n*r, kde, ponévadz jesté nezname
funkce, m nahradime hodnotou 3,14 a r je polomér zadany ve sloupci B. Nas
vzorec ma pak tvar =2*3,14*B4, kde B4 je oznaceni buiiky s polomérem. Po
potvrzeni se nam objevi hodnota. ProtoZe se pohybujeme v ¢eském prostiedi
Excelu, pouzivame desetinou ¢arku a ne anglosaskou desetinnou tecku.
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Polomér Obvod kruhu Ploch Polomér Obvod kruhu Ploch

E:::ﬂ =2*3,14*B4 1 6,28
2 2 |
3 3
a a

Stejn¢ jako predtim ciselnou tadu, tak 1 vzorec miZeme nakopirovat
obdobné. ProtoZe jiz mame vytvoren sloupec s polomérem, sta¢i na Ctverecek
bunky dvakrat kliknout a vzorce se automaticky protdhnou na stejny pocet
bungk.

Polomé&r Obved kruhu Plocha k

1 6,28
2] 12,56
3 18,84
a 25,12|
a5 314
[ 37,68
7 43,96
Polomér Obvod kruhu Ploch : zg::|
1I ﬁ,ZE_I + 10 62,8
2 15 94,2
20 125,6
3 25 157
4 30 1884l
=i

Dalsi vzorce

Plocha kruhu ma vzorec m*r’, kde mocninu nahradime znakem *
(napiSeme tak, ze podrzime klavesu Alt a zaddme hodnotu 94 a

klavesu Alt pustime. U Plocha kruhu P
Vzorec pro prvni fadek bude vypadat takto: =3,14*B4/2, 23' =3,14*B4"2
56

u Povrch koule O

Obdobné vzorce pro povrch a objem koule budou mit L4|:=4*3,14*B4""2"

tento tvar: =4*3,14*B4/2

=2 Objem koule
a =4/3*3,14*B4/\3. 5';4;3*3’14*54-&3

Vsechny vzorce si nakopirujeme pro vSechny fadky.
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1u Plocha kruhu Powvrch koule Objem koule

28|

3,14

12,56 4,186666667]
=

36

Formatovani vysledki

1u Plocha kruhu Povrch koule Objem koule

28 3,14 12,56 4,186666667
56 12,56 50,24 33,49333333
84 28,26 113,04 113,04
12 50,24 200,96 267,9466667
L4 78,5 314 523,3333333
63 112,04 452,16 904,32
96, 153,86 615,44 1436,026667
24 200,96 803,84 2143,573333
52 254,34 1017,36 3052,08
2,8 314 1256 4186,666667
1,2 706,5 2826 14130
5,6 1256 5024 33493,33333
57 1962,5 7350 65416,66667
3.4 2826 11304 113040

Vidime, Ze vysledky mame neptehledné, protoZze kazdy vypocet ndm
vysel s jinym mnoZstvim desetinnych mist a ¢isla jsou Spatné Citelna. Vybereme
vSechny vypoctené hodnoty a klikneme pravym tlac¢itkem do vybrané plochy,

z menu vybereme Format bunck. Zadame Cislo, nechame dvé desetinna mista a
zaskrtneme oddélovac tisicti. Po potvrzeni vidime, ze se format bunék nastavil
spravng.

1y Plocha kruhu Povrch koule Objem koule

28
56
84
12
La
68
96
24
52
1,8
L2
5,6
57
3,4

3,14
12,56
28,26
50,24

78,5

113,04

153,86

200,96

254,34

314
706,5
1256
1962,5
2826

12,56
50,24
113,04
200,96
314
452,16
615,44
Calibri -

B 7

4,186606667
33,49333333

113,04
267,9466667|
523,3333333

904,32
1436,026667|

1M - A A7 B oo

WVyjmout

&
B3 Kopirovat
[, MoZnosti vioZeni:

Ei

Vlezit jinak...

WioZit

burky...

Odstranit...

Wymazat obsah

Eiltr

sefadit »

WloFit

g I

komentaf

Formét bunék...

Vybrat z rozeviracilg seznamu...

Definovat nazev...

@, Hypertextovy odkaz...

R

I 2 S

Format bunék

Cislo Zarovnani

Druh:

Obemi'

MEna
Uéetnicky
Datum

Cas
Procenta
Zlomky
Matematicky
Text
Spedailni
Vlastni

Eislo se pouziva pro obecné zobrazovani dsel, Format mény a Géetnicky formét poskytuji speciln’

Pismo

Ukdzka
6,28

Chranieni

Desetinnd mista: |2

[+ ‘0ddélavat 1000 ()

Zaporna

Cisla:

-1234,10

wiplfi

Zamek

forméty pro penéini hodnaty.
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Polomér Cbvod kruhu Plocha kruhu Povrch koule Objem koule

1 6,28 3,14 12,56 4,19
2 12,56 12,56 50,24 33,49
3 18,84 28,26 113,04 113,04
4 25,12 50,24 200,96 267,95
5 31,40 78,50 314,00 523,33
f 37.68 113,04 452,16 904,32
7 43,96 153,36 615,44 1436,03
3 50,24 200,96 803,84 2143,57
9 56,52 254,34 1017,36 3 052,08
10 62,80 314,00 1 256,00 4 186,67
15 94,20 706,50 2 826,00 14 130,00}
20 125,60 1 256,00 5024,00 33 493,33
25 157,00 1962,50 7 850,00 65 416,67
30 188,40 2 826,00 11 304,00 113 Gﬂﬂ,ﬂﬂl
Nadpis

Nadpis napiSeme do prvniho sloupce, poté si vybereme vSechny bunky
fadku, ktery lezi nad tabulkou a pomoci tlaCitka sloucit a zarovnat na stfed
dosahneme spravného umisténi. Program Excel spoji vSechny vybrané bunky
do jedné a text zarovna na stted noveé vzniklé buniky. Jesté nastavime velikost na
22 a nadpis mame hotovy.

|I<ruh a koule |
Polomér Obvod kruhu Plocha kruhu Povrch koule Objem koule

1 5,28 3,14 12,56 4,19
2 12,56 12,56 50,24 33,49
3 18,84 28,26 113,04 113,04
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Kruh a koule

Polomér Obvod kruhu Plocha kruhu Povrch koule Objem koule
1 f 28 314 12 5R 4149

Oramovani

Oramovani udélame pomoci tuzky. Klikneme na Sipku vedle tlacitka
Oramovani a vybereme styl ¢ary nepferuSovana silngj$i. Kurzor se nam zméni
na tuzku, pomoci které oramujeme tabulku, jak potfebujeme.

rt" &'A' ¥ ] LS LR LMY

Ohraniceni

n
Il]
1l
i

Bez ohraniceni

Daolni ohraniceni
Horni ohraniéeni
Levé ohraniéeni

Pravé ohraniceni

Bez ohranigeni

Viechna ohraniéend O F | TTTTTTTTTTTTTTTTTTTOTTT
vn&jéi ohraniéeni
Tlusté ohraniéeni okolo
! Dolni dvojité ohranieni ¢
Tlusté dolni ohraniéeni I
Hornia dolni ohraniceni ¢

Haorni a tlusté dolni ohraniceni i :
e

------- Hornia dvojité doini ohranigeni

Nakreslit ohraniceni
Makreslit ohraniceni . ———— ————— -
Wymazat ohraniéeni

a5 Makreslit miZku ohraniéeni
2
£ Barva éary

Styl Eary Ls

H

Dalii ohraniéeni...
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Kruh a koule
Polomér|Obvod kruhu Plocha kruhu |Povrch koule Objem koule
1 6,28 3,14 12,56 4,19
2 12,56 12,56 50,24 33,49
3 18,84 28,26 113,04 113,04
4 25,12 350,24 200,96 267,95
3 31,40 78,50 314,00 523,33
B| 37,68 113,04 452,16 904,32
7 43,96 153,86 615,44 1436,03
8 50,24 200,96 803,84 2143,57
9 36,52 254,34 101736 3052,08
10| 62,80 314,00 1256,00 4 186,67
15 94,20 706,50 2 826,00 14 130,00
20| 125,60 1 256,00 5024,00 33493,33
25 157,00 1962,50 7 850,00 65 416,67
30| 188,40 2 826,00 11 304,00 113 040,00 5753
Podbarveni

Zbyva nam posledni bod a to je podbarveni fadkd s polomérem 5 a 10.
Vybereme oba fadky a klikneme na Sipku vedle tlaitka ,Barva vyplné‘ a
vybereme vhodnou barvu. Tim je nas ukol splnén.

Kruh a koule

Polomér |Obvod kruhu Plocha kruhu |Povrch koule Objem koule
1] 6,28 3,14 12,56 4,19

bl 12,56 12,56 50,24 33,49

3 18,84 28,26 113,04 113,04

4 25,12 50,24 200,96 267,95

5 31,40 78,50 314,00 523,33

6| 37,68 113,04 452,16 904,32

7 43,96 153,86 515,44 1436,03

b 50,24 200,96/ 803,84 2143,57]

9 56,52 254,34 1017,36 3052,08)

[ 10 62,80 314,00 1256,00 4 186,67|
15 94,20 706,50 2 826,00 14 130,00

20| 125,60 1 256,00 5 024,00 33493,33

25 157,00 1962,50 7 850,00 65 416,67

30] 188,40 2 826,00 11 304,00 113 040,00
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12,56

50,24
113,04
200,96
314,00
452,16
615,44
803,84
017,36
256,00
826,00
024,00
850,00
304,00

4,19
33,49
113,04
267,95
523,33
904,32
1436,03
2 143,57
3 052,08
4186,67,
14 130,00
33493,33
65 416,67
113 040,00

Kruh a koule
Paolomér|Obvod kruhu Plocha kruhu |Povrch koule Objem koule

1] 6,28 3,14
2] 12,56 12,56
3 18,84 28,26
a 25,12 50,24
5 31,40 78,50
6 37,68 113,04
7 43,96 153,86
8| 50,24 200,96
9 56,52 254,34 1
10 62,80 314,00 1
15 94,20 706,50 2
20 125,60 1 256,00 5
25 157,00 1962,50 7
30 188,40 2 526,00 11

Prace s procenty, zakladni funkce.

Dnes se nau¢ime pracovat s procenty a ukazeme si zakladni funkce

v Excelu. Nas vysledek by mél vypadat takto:

Cena zbozi bez a s DPH
zbozi bez DPH DPHv % DPH K¢ cena s DPH
Bageta 4,29 14% 0,60 4.89
Arasidy 13,40 14% 1,88 15,28
Taveny syr 26,70 14% 3,74 30,44
sluneénicovy olej 35,00 14% 4.90 39,90
nazky 36,00 20% 7,20 43,20
batoh 900,00 20% 180,00 1 080,00
cukr 18,00 14% 252 20,52
Celkem 1033,39 200,83 123422
Pramér 147,63 28,69 176,32
Minimum 4,29 0,60 4.89
Maximum 900,00 180,00 1 080,00

Abychom nemuseli vypisovat vSechny texty, madme ptipravenou tabulku

v seSitu DPH. Dvojity klik nam jej otevie.
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A B C D E F

1
2
3 zbozZi bez DPH DPHv % DPH KE cenas DPH
4 Bageta 4,29
5 Arasidy 13,4
6 Taveny syr 26,7
7 slunecnicovy olej 35
8 nuzky 36
9 batohy 900
10 cukr 18
11 Celkem
12 Prumér
13 Minimum
14 Maximum

Procenta

Dtive nez zatneme vypliiovat sloupec procent, tak si nastavime jeho
format. Jak uz jsme si fikali, tak procenta jsou jeden z mala formati, které
nastavujeme diive, nez zacneme zaddvat hodnoty, protoze pii obraceném
postupu by se hodnoty zménily. Vybereme vSechny buiiky ve sloupci, klikneme
pravym tla¢itkem mySi a z nabizeného menu vybereme format bunék. Zaddme
variantu procenta, a protoze procenta DPH jsou cela ¢isla, tak nastavime bez
desetinnych mist.

Format bunék ?

Ciglo Zarovnani | Pismo Ohranieni Vypli Zamek

Druh:
Obecny Ukdzka
Cislo

Ména

Ucetnidky

Datum

Cas

Zlomky

Matematicky

Text

Spedalni

Vlastni

Desetinng mista: | ] =

Formaty procent ndsobi hodnotu bufky &slem 100 a vysledek zobrazi se symbolem procent.
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Nyni mizeme vyplnit hodnoty, jakmile zaCneme psat, tak se ndm doplni
znak procenta.

bez DPH DPHv % DPF
4,29|150%
13,4
26 7

Vypocet DPH a ceny s DPH
KdyZz zname castku a pozadovana procenta, tak hodnotu procent
vypocteme jako soucin ¢astky a procent vydéleny stem. Protoze Excel vi, Ze se
jedna o procenta, tak déleni stem zajisti za nés, takze vyslednou dan dostaneme
pouhym soucinem zakladni ceny a pfisluSnych procent. A vysledna cena se
sklada z ceny bez DPH a samotné DPH, takze vlastné soucet dvou cen.

bez DPH DPHv % DPH K¢ bez DPH DPH v %?QE,H,,KE cena s DPH
[ 429]  15%]=C4"D4] 429]  15%] 0,6435/=C4+E4
13,4 15% 13,4 15%
267 15% 267 15%

Nakopirujeme si vysledek do v§ech bun¢k.

A B c D E F
1
2
3 zboZi bez DPH DPHv % DPH K& cenas DPH
4 Bageta 4,29 15%]| 0,6435 4,9335
5 Arasidy 13,4 15% 2,01 15,41
6 Taveny syr 26,7 15%| 4,005 30,705
7 slunecnicovy olej 35 15% 5,25 40,25
8 nuzky 36 21% 7,56 43,56
9 batohy 900 21% 189 1089
10 cukr 18 15% 2,7 20,7
11 Celkem =
12 Prumér
13 Minimum
14 Maximum

[y
LA
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Naformatovani Cisel

Nyni si jiz zndmym zplisobem naformatujeme cisla tak,

zobrazila na dveé desetinna mista a s oddélovacem tisicu.

zbozi bez DPH DPHv % DPH K& cenas DR*® ™ -~ & & - % miH
B I =& A e 00
Bageta 15% 0,6435 493.2 ST
AraSidy 13,4 15% 2,01 15,4 % viimout
Taveny syr 26,7 15% 4,005 30,7("a ropirov=:
v . - . J Moznosti vioZeni:

slunecnicovy olgj 35 15% 525 40! “ 5
nlzky 36 21% 7,56 43,8 e
batohy 900 21% 189 10¢ VioZit bufiky...
cukr 18 15% 2,7 20  odgant.
Celkem Vymazat obsah

S Filtr
Pramér sefacit
Mlnlmum A Viodit komentaf
Max"‘num &1 Odstranit komentaf

& Format[aunék...
Vybrat z rozeviraciho seznamu...
Definovat nazev...
Format bunik v

Cislo | Zarownani | Pismo | Ohraniceni | Vjpli | Zamek

Druh:

T —

Mena . 4,8

S;im Y Desetinnd mista: |2

Cas [Vi3ddElavat 1000 (3

Procenta

Zlomky Zéporné &sla:

Matematicky

Text
Speciaini
Viastni

-1234,10

Cislo s& pouzivé pro cbecné zobrazovani disel, Format mény a Gfetnicky format poskytuji spedalni
forméaty pro penéini hodnoty.

Nové funkce

Tabulku doplnime pomoci zakladnich funkci Excelu. Nejprve
soucet celkem. MlizZeme samoziejmé scitat po jednotlivych bunkéch, ale pro

bez DPH DPHv % DPH K&

15%
1340  15%
2670  15%
3500  15%
3600  21%

90000  21%
1800  15%

0,64
2,01
4,01
5,25
7,56
189,00
2,70

aby se

cena s DPH
4,93

15,41

30,71
40,25
43,56

1 089,00
20,70

vice nez tfi buiiky je to zbyteCné pracné, navic se ndm mize stat, Ze si
doprostied tabulky pfidame tadek a jiz by ndm soucet nevychdzel. Excel ma pro
s¢itani vice buné€k funkci Soucet, kterd mé jeden nebo vice parametri a to
rozsahy bunck, které s¢itame. Navic, pokud jiz mame vyplnéna Cisla a soucet

zadavame pod n¢, tak ndm nabidne spravny rozsah. Takze vybereme buiiku
celkem pro prvni sloupec a klikneme na tlacitko Automatické shrnuti.
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?bez DPH DPH v

4290 15
| 1340 15
{2670, 15
{35000 15
| 36,00] 21
| 900,00/ 21

18,00 15

[=SUMA (SRS

| SUMA(Cisbo1; [Eislol]; ...) |

bez DPH DPH v

4,29
13,40
26,70
35,00
36,00

900,00

18,00

1 033,39

15
15
15
15
21
21
15

Program nam nabidne rozsah bun€k od do, v mém piipadé od C4 do C10.

Potvrdime a soucet mame hotovy.

Podobné si vytvofime primér. Vybereme buiiku pro pramér, vyvolame
funkci primér (Sipkou vedle automatického shrnuti). Klikneme na funkci
Priimér a upravime rozsah hodnot, ze kterych se pocita prameér.

bez DPH DPHV %

429 15%
;13,40 15%
E 26=TOE 15%
. 3500,  15%
| 3600,  21%
| 900,00  21%
L1800 15%
1033,39
=PRUMER(C4:C10)

[ PROMER(Eislo1; [€isl02]; ..) |

bez DPH L
4,29
13,40
26,70
35,00
36,00
900,00
18,00
1 033,39
147 63

 ———————

Stejnym zptisobem doplnime hodnoty pro minimum a maximum, funkce

najdeme na stejném miste.

Nyni nam zbyva doplnit stejné vypolty pro zbyvajici dva sloupce.
Vyuzijeme moznosti kopirovani vzorcli. Oznafime vSchny Ctyfi vypocty a
nasledn¢ je protdhneme smérem doprava. Vzorce se ndm zkopiruji do vSech
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sloupcii a ve sloupci procent, kde je nepotiebujeme, je smazeme (klavesou
,Delete®).

18,00 18,00 15% 2,70 20,70 )0 15%
1 033,39 1 033,39 1,17 211,17 1 244,56 39 2
147,63 147,63 0,17 3017 177,79 >3
4,29 4,29 0,15 0,64 4,93 29
900,00 900,00 0,21 189,00 1.089,00 )0 1

Nyni si vytvofime nadpis. Spojime potfebné buiiky, nastavime velikost
textu na 28 a napiSeme nadpis.

Obarvime hodnoty souc¢ti a priméri pozadovanou barvou. Oznacime
posledni ¢tyti fadky tabulky, klikneme ve skupin€ pismo na Sipku vedle pismene
,A‘ podtrzeného barvou a vybereme vhodnou barvu.
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UM 1 Q,UV |70 A AV A

Celkem 1 033,39 211,17 1244,56
Prumér 147,63 30,17 177,79
Minimum 4,29 0,64 4,93
Maximum 900,00 189,00 1 089,00

Zbyva jen pomoci nastroje ,Nakreslit ohraniceni‘ vykreslit tabulku:

- d-A- | EE=EE
| Ohraniceni
| = :gm. a:ranic’enl A B c D E F
e 1
Levé ohraniceni
pvecnencen | Cena bez a s DPH
'v"E;ghna ohranicen Fo3 ZbozZi bez DPH DPHv % DPH K¢&| cena s DPH
Vngjsi ohranicen 4 Bageta 4,29 15% 0,64 4,93
flusts nicentolelo 5 Arasidy 13,40 15% 2,01 15,41
o e shenen 6 Taveny syr 26,70 15% 4,01 30,71
Horni a dolnf ahraniceni 7 sluneénicovy olgj 35,00 15% 5,25 40,25
Hormni a tlusté dolni ohranigent 8 nliléky 36,00 21% 7,56 43 56
. Homia dojité doin ohvanicen 9 batohy 900,00 21% 189,00 1 089,00
y;r”;‘a”;::jj:‘;;n‘iéw 10 cukr 1800  15% 270 20,70
A Nakresiit mifiku ohanizent 11 Celkem 1 033,39 211,17 1 244 56
= @2 Vymszat ohraniceni © 1 Pramér 147,63 30,17 177,79
M2 sovacor |13 Minimum 4,29 0,64 4,93
R Cwow " 1a Maximum 900,00 189,00 1 089,00
|| B Dalii ohraniceni.. th

Shrnuti

V tomto piikladu jsme se naudili vyuzivat zékladni funkce programu
Excel. Tyto funkce (spolecné s funkci ,Pocet’, kterd nam vrati pocet bunék
v oznaCené oblasti) jsou nejCastéji vyuzivané a proto jsou ,vytaZeny*
samostatné na kartu domi pod polozku , Automatické shrnuti‘. VSechny funkce
mohou mit jeden nebo vice parametrii (v tom piipad¢€ jsou oddéleny znakem ,;* -
sttednik). Pokud zaddvame jako parametr oblast bunck, jsou uvedeny prvni a
posledni buiiky, oddéleny znakem ,:* — dvojteCka. Parametry funkce jsou
uzavieny do kulatych zavorek ,()‘, zdvorky jsou u funkce uvedeny i v pfipadé,

7e nema Zadné parametry.
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Drobné ucetnictvi

Jako dalsi jednoduchy ptiklad si ukdzeme vedeni piijmi a vydani pro

domaci krejco

vStvi.

Vychozi stav

Ve vychozim stavu mame ptipravené jednotlivé vydaje a pocet prodanych
kusti a cenu za jeden kus. Doplnime si jednotlivé vypocCty, nejprve spocitame
cenu celkem za pocet jednotlivych polozek, poté celkové vydaje a ptijmy,
nakonec jesté vyhodnotime, zda jsme ve ztraté nebo zisku.

A B C D E F G H J K L
; evidence Svadlenky - détské odévy
431 datum nakup od koho za kolik prodej kdy |co Poéet |Cenalks |Celkem
5 29.10.2013| galenterie Prerov 297 29.11.2013 | kabatek 3 405
6 19.11.2013|galanterie Hranice 227 14.1.2014 [soupravicka 2 300
i 28.11.2013| Stoklasa-galanterie 1118 7.3.2014|Cepicka 2 170
8 29.11.2013|Ddm latek-latky 869 13.3.2014|Eepitka 2 173
9 19.12.2013|Stoklasa-galanterie 248 17.3.2014 |souprava 2 395
10 7.1.2014|Stoklasa-galanterie 526 25.4.2014 |velka souprava 4 575
11 11.1.2014|Stoklasa-galanterie 189 15.56.2014 |kalhoty 2 355
12 22.1.2014 |[KSK-latky 738 6.6.2014|velka souprava 2 550
13 24.1.2014 |bazar-miming 259 7.7.2014|Cepicka 3 350
14 4.2.2014|Prior-latky 353
15 wydélek
16 celkem nakoupeno za celkem prodano za
17

Vypocet ceny jednotlivych prodeji

Cenu jednotlivého prodej spocitame jako soucin poc¢tu prodanych kust a
ceny jednotlivého kusu. Jako kazdy vypocet musi i tento zacinat znakem ,=°.

F G H J K F G H J
prodej kdy |co F'DEEtJ_CEQ@’L(EJCEWEFﬂ | prodej kdy |co Poget |Cenalks |Celkem
29.11.2013 |kabatek 3 f"i[]’5’=H5*l5| 29.11.2013 | kabatek 3 405 1215
14.1.2014[soupravicka 2 300 14.1.2014|soupravicka 2 300

K

Pro lepsi citelnost je vhodné naformatovat vysledné Cislo s oddélovacem
tisich a, vzhledem ktomu, Zze proddvame za celé¢ koruny, tak na nulu
desetinnych mist.
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Format bunék ?

Zislo | Zarovngni | Pismo | Ohraniceni | vypli | Zamek

Druh:

Obacni' Ukézka
ViEna 1215
Uetnicky P
Getum i
Cas Eégddé\ovat 1000 ¢ )
Procenta
Zlomky Zaporna Hsla:
Matematicky
Spedalni
Viastni
F G H I J K
Eislo se pousiva pro obecné zobrazovani dsel, Format mény a (éetnicky formét poskytujl spedaini - —
formaty pra penézni hachoty. prade] kdy |co Pocet [Cena’ks [Celkem
29.11.2013 | kabatek 3 405 1215
stomo 14.1.2014|soupravicka 2| 300

Nyni vzorec zkopirujeme pro ostatni prodeje.

F G H I J K

prodej kdy |co Potet |Cenalks |Celkem
29.11.2013 | kabatek 3 405 1215
14.1.2014 | soupravitka 2 200 600
7.3.2014|Eepifka 2 170 340
13.3.2014|Eepitka 2 173 346
17.3.2014 | souprava 2 395 790
25.4 2014 |velka souprava 4 575 2 300
15.6.2014 | kalhoty 2 354 710
6.6.2014 |velka souprava P 560 1100
7.7.2014|Eepifka 3 350 1050

Soucet vydaju
PokraCujeme  vypoltem celkovych vydeji. Pouzijeme tlacitko
,Automatické shrnuti‘ na kart¢ ,Domi°.
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Z%,kﬂﬂ'iql prodej kdy c
: 297} 29.11.2013|k
: 1
i 227! 14.1.2014|s
¥
!
H 1118} 7.3.2014|8
H 1]
H 869/ 13.3.2014|&
1] [}
: 248} 17.3.2014|s
: 3
' 5261 254 2014 |we
4
!
H 189! 15 6 2014 |k
H 1]
H 738! 6.6.2014 |ve
H] [
: 259} 7.7.2014|&
: 4
' 353}
H i
[ S 4
J=SUMA c
| sSUMALEIsko1; [Eislol]: ...

Soucet nechame vcetné prazdného tadku, v piipadé, ze budeme
pottebovat vlozit dalsi fadky, budou automaticky zahrnuty do souctu.
U souctu si nastavime vétsi pismo, napiiklad velikost 14 a opét zapneme

oddélovac tisicti. Vysledny soucet bude zvyraznény a dobte Citelny.

Cislo Zarovnani | Pismo Chraniéeni | Wyplf Zamek

Druh:
Obecny Ukdzka
hﬂjéna 4824
Utetnicky
Datum
Cas
Procenta
Flomky Zaporna dsla:
Matematicky
Text
Spedialni
Wlastni

Desetinna mista:

Cislo se poufiva pro obemé zobrazovani Ssel, Format mény a Ofetnicky format poskytuji specin
formaty pro penézni hodnoty.

Soucet prodeje

Stejnym zptsobem vypocteme celkovy soucet prodeji a nastavime format
této bunky.

Celkovy vysledek

Vyhodnotime vysledek hospodatfeni Svadlenky tim, Ze od prodeji
(vynosll) odecteme ndkupy (naklady). Pokud ndm vyjde kladné Ccislo, je
Svadlenka v zisku, pfi zaporném je ve ztraté. Pismo opét zvétSime a nastavime u
n¢j Cervenou barvu.
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délek wirdélek

~J16.016 3 627

=3

ZavéreCna Uprava
Pro zavéreCnou upravu nastavime nadpis nad celou tabulku, doplnime
oramovani a nastavime velikost pisma tabulky.

A B C D E F G H J K L
1
2 evidence Svadlenky - détské odévy
431 datum nakup od koho za kolik prodej kdy |co Pocet |Cenalks [Celkem
5 29.10.2013|galenterie Pferov 297 29.11.2013 | kabatek 3 405 1215
6 19.11.2013|galanterie Hranice 227 14.1.2014 |soupravicka 2 300 600
7 28.11.2013|Stoklasa-galanterie 1118 7.3.2014|Eepitka 2 170 340
8 29.11.2013|Ddm latek-latky 869 13.3.2014 |Eepitka 2 173 346
9 19.12.2013|Stoklasa-galanterie 248 17.3.2014|souprava 2 395 790
10 7.1.2014|Stoklasa-galanterie 526 25.4.2014|velka souprava 4 575 2300
11 11.1.2014 | Stoklasa-galanterie 189 15.5.2014 [kalhoty 2 355 710
12 22.1.2014 | KSK-latky 738 6.6.2014 |velka souprava 2 550 1100
13 24.1.2014 | bazar-mimino 259 7.7.2014 |Eepitka 3 350 1050
14 4.2.2014 | Prior-latky 353
15 vydélek
16 celkem nakoupeno za 4824 celkem prodano za 8 451 3 627
17
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Serazeni dat

Jako dal$i ukdzku mame ftazeni dat podle vice kritérii. K tomu nam
poslouzi sesit ,knihy.xIsx".

Mame zde soubor vice nez dvé sté knih, které jsou fazeny tak, jak
postupné vznikaly jednotlivé zaznamy. Abychom se nam v ,knihovné*“ dobte
hledalo, potfebujeme knihy sefadit podle jména autora a v rdmci jednoho autora
podle nazvu knihy.

Ukotveni pticek

Drtive, nez zaCneme pracovat s vlastnimi knthami, ukdZeme si, jak se u
vicetadkovych listi d& nastavit nepohyblivy prvni fddek. Na karté¢ ,Zobrazeni'
ve skupiné ,0kno‘ mame tlacitko ,Ukotvit pticky‘. Nabidne nam varianty:
Ukotvit pticky, Ukotvit horni fddek a Ukotvit prvni sloupec. V prvni varianté
jsou napevno uchyceny vSechny fadky nad aktudlni bunikou a vSechny sloupce
vlevo od aktudlni buiiky. Ve druhé se ukotvi pouze horni fadek a ve tieti se
ukotvi pouze levy sloupec. My si vybereme variantu ,Ukotvit horni fadek.

Nyni nam zlstava prvni fadek trvale umistény na obrazovce, my mizeme
piistoupit k fazeni. Na kart€¢ ,Domi‘ ve skupiné ,Upravy‘ mame tlacitko
,Seradit a filtrovat‘. Z nabidky vybereme variantu ,Vlastni fazeni‘.
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Nyni musime zadat, podle ¢eho chceme nas soubor dat seradit. Tim, ze
jsme prvni fadek ukotvili, tak jej automaticky program Microsoft Excel bere
jako zéhlavi s nazvy jednotlivych sloupcli a do tazeni jej nezahrne. Vybereme
nejprve fazeni podle ,Autora‘, poté piidame dalsi uroven a vybereme fazeni
podle ,Nazvu‘. Oboji nechame tadit podle hodnoty a potadi ,A az Z*.

| | Pfidat drovei || X Odstranit droveri || |53 Kopirovat Groveri || a v Data obsahuji zahlavi

Sloupec Razeni Fofadi

Sefaditpodle | pytor |Hodncty E" |A a¥z E“

Nazew

ishn

Jazyk
Vydavatelstui
Hodnaoceni
Tvp

Cena

H}E‘l Pfidat ﬂrOUEﬁr\ | % odstranit Groved || |2 Kopirovat troveri || - |- Mo#nosti... Data obsahuji zahlawi
[
L

Sloupec Razeni Pofadi

Sefadit podle g I v | |Hodnoty [v] [a=22 [v]
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. 2
Seradit :
“’;1 Pfidat droven }( Qdstranit drover 53 Kopirovat Groveri - MozZnosti... Data obsahuji zahlawi
Sloupec Razeni Poradi
sefadit podle | autor v | |Hodnoty v |AaiZ
Potom podie figzey T v | |Hodnoty vl |aaiz
Storo

Po potvrzeni tla¢itkem ,OK‘‘ se nam vSechny polozky naSeho seznamu
sefadi podle jména autora a v ramci jednoho autora podle nazvu knihy.

Funkce bez parametrii

Funkci bez parametrii si ukdazeme na piedchozim ptikladu s vypoctem
obvodu kruhu a dalSich hodnot. KdyZ jsme jej vytvareli, tak jsme neznali funkce
v Excelu, takze jsme, misto funkce pro hodnotu =, pouzili ¢islo 3,14. Nyni si nas
piiklad opravime.

Funkce PI()

Otevieme si seSit ,Kruh®, ktery jsme si minule vytvoftili a otevieme prvni
vzorec. Vidime, Ze nas vzorec je =2*3,14*B4. Smazeme ¢islo 3,14 nahradime je
funkci PI().

|=2"PI()"B4

Vsimnéte si, ze funkce PI mé své zavorky, jako kazd4 funkce v programu
Excel. Tyto zadvorky jsou povinng, 1 kdyZ funkce nema parametry. Pokud budou
chybét, vrati program chybu. Funkce PI() ndm vrati hodnotu 3,141592654, ktera
je presnéjsi nez nase ptivodni konstanta. Piesto, kdyz potvrdime novy vzorec,
tak se ndm hodnota zobrazeného vysledku nezméni. Je to dano tim, ze vysledek
zobrazujeme na dv¢ desetinnd mista a rozdil je zatim tak maly, Ze se neprojevi.

Nahrazeni ve vzorcich

Nyni musime opravit hodnotu 3,14 na PI() ve vS8ech vzorcich. Bud’ to
muZeme dé¢lat ruéné (coZ je velmi pracn€), nebo znovu kopirovat vzorec do
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dal$ich bunék (tim si vSak rozhodime jiZ nastavené formatovani — oramovani a
podbarveni). Nastésti ndAm Excel nabizi 1 dal$i moZnost a to hromadné nahrazeni
textu (a vzorce nejsou nic jin€ho, nez textoveé vyjadieny vypocet).

Na kart¢ domli mame vpravo tlacitko ,Najit a vybrat’, kde jako druhou
mame uvedenu poloZku nahradit. Stejného efektu dosdhneme horkou klavesou
,CTRL+H".

Do okénka ,Najit* napiSeme to, co chceme nahradit (to znamend hodnotu
3,14). Do okénka ,Nahradit‘ napiSeme nasi funkci PI(). Po potvrzeni program
vyhleda prvni vyskyt

Maijit Mahradit

Maijit: 3,14 "
Mahradit: |PI0 W

MoZnosti ==

Mahradit vie Mahradit Majit wvie Majit dalsi Favfit

Nyni musime fict programu, jak ma pokracovat. Protoze jsme si jisti, Ze
chceme nahradit vSechny hodnoty 3,14 funkci, tak stiskneme tlacitko ,Nahradit
vse‘. Program ndm zahldsi vysledek, tzn. kolik bylo provedeno nahrazeni.
Vsechny vzorce se nam zmeénily a formatovani zastalo zachovano. U vysSich
hodnot se ndm zobrazené vysledky samoziejmé zménily.
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A B C D E F

—

5 Kruh a koule

3 Polomér|Obvod kruhu Obsah kruhu| Povrch koule Objem koule
4 1 6,28 3,14 12,57 4,19
5 2 12,57 12,57 50,27 33,51
6 3 18,85 28,27 113,10 113,10
7 4 25,13 50,27 201,06 268,08
8 5 31,42 78,54 314,16 523,60
9 6 37,70 113,10 452,39 904,78
10 7 43,98 153,94 615,75 1436,76
11 8 50,27 201,06 804,25 2 144,66
12 9 56,55 254,47 1017,88 3 053,63
13 10 62,83 314,16 1 256,64 4 188,79
14 15 94,25 706,86 282743 1413717
15 20 125,66 1 256,64 5026,55 33510,32
16 25 157,08 1 963,50 7 853,98 65449,85
17 30 188,50 282743 11309,73 113 097,34

Absolutni a relativni adresovani

Relativni adresovani

Program Microsoft Excel bézn¢ pouziva relativni adresovani. Znamena to,
ze pokud jsou ve vzorci pouzity odkazy na bunky seSitu, nejsou vdzany na
konkrétni buiiky, ale s kopirovanim vypoctu do dalSich bun¢k se ndm méni
obsah téchto vzorcli. Tato vlastnost nam vétSinou vyhovuje, pii nasem
kopirovani jsme ji vyuzivali, aniz jsme si to uvédomovali.

Ukazeme si jesté jeden jednoduchy piiklad. V sesitu ,relativ.xlsx‘ mame
ulozeny dv¢ trojice Cisel a chceme vytvofit jejich soucty. Nejprve si vytvoiime
soucet prvni trojice. Jak jsme zvykli, pouzijeme tlacitko automatické shrnuti.

F‘- JJJJJJ

5 125? 123
{ 2454 245
j !

L ao0) 420
|=suma () 788
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Vsimnéme si vzorce. Atribut funkce nam tika, Ze sCitat budeme buiky B4
az B16. Kdyz ted’ bunku zkopirujeme na pozici E8, tak se ndm zméni vzorec.
Postavime se do bunky B7 a stiskneme kombinaci klaves ,Ctrl+C‘. To nam
oznaci buiiku rdmeckem a jeji obsah vlozi do schranky, kdyz piejdeme na pozici
E8 a stiskneme kldvesu Enter®, tak se nam vypocet zkopiruje. Podivejme se ale
na to jak vypada nas vzorec. SCitdme v ném bunky E6 az ES8. Protoze jsme
vysledek posunuli o tii sloupce doprava, posunuly se nam stejné¢ 1 vychozi
adresy bunék. Stejné tak jsme posunuli vysledek pii kopirovani o dva tadky
dol, takze 1 vychozi bunky se posunuly smérem dold.

123

245 a5
420 as 25
788 25

-0 70

140 |=sumaes:es)

Vychozi buiikky vzorce nebyly absolutni, ale s pohybem vysledku se ndm
pohybuji 1 ony a udrzuji stale stejny vztah relativné ke svému vysledku. Proto
fikdme relativni adresovani.

Absolutni adresovani

Ukazeme si dalsi ptiklad, soubor ,kurs.xIsx‘. Kdyz tento soubor otevieme,
vidime, Ze mame zadané hodnoty néjakého zbozi v K¢ a potfebujeme je
prepocist na hodnoty V Eurech. Kurs pro tento pfepocet mame zadany v buiice
G4 a musime timto kursem pod¢lit nase hodnoty v K¢.

A B C D E F G
1
2
3 Zbozi Cena K¢ Cena Euro Kurs
4 Rohlik 1,9 27,935
5 Chléb 18,9
6 Mléko 15,9
7 Syr 26,9
8 Salam 15,5

Zatneme vypoctem pro prvni polozku — rohlik.
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Cena K¢ Cena Euro Kurs
e -

1,9]=C4/G4 | 27,935
18.9

Po potvrzeni vzorce nam vyjde spravny vysledek. Kdyz vSak tento vzorec
zkopirujeme, tak jiz ndm program hlasi chybu.

A B C D E F G
1
2
3 Zbozi Cena KE Cena Euro Kurs
4 Rohlik 1,9 0,068015035 27,935
5 Chléb 18,9 #DELENI_NULOU!
6 Mléko 15,9 #DELENI_NULOU!
7 Syr 26,9 #DELENI_NULOU!
8 Salam 15,5 #DELENI_NULOU!

V ¢em je problém? Podivejme se na vzorec, ktery se ndm nakopiroval pro
druhou polozku — chléb. Vidime, Ze délime spravné bunku C5, ale délime ji
chybné bunikou G5. Pti kopirovani vzorcli se méni ob¢ relativni adresy. Musime
zménit nastaveni a bunku G4 oznacit jako absolutni. Klasicky zapis bunky je
G4, ale pokud oznaceni fadkd nebo sloupcti doplnime znakem $, tak fadek nebo
sloupec je pak pevny, absolutni. Pokud takto doplnime oba udaje, tak pak je
neménny jak fadek, tak i1 sloupec. Znak miizeme vloZit ru¢né, nebo, pokud
stojime v zapisu buiky, tak pomoci klavesy ,F4¢, pfepiname postupné zapisy
$GS4, G$4, $G4 a G4. Pri prvnim zapis se neméni ani jeden udaj, pfi druhém
radek, pfi tfetim sloupec a pfi ¢tvrtém se méni oba. My zvolime hned prvni
variantu (mohla by byt 1 druhd).
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Cena K¢ Cena Euro Kurs
1,9|=C4/5Gs4 27,935
18,9 #DELENI_NULOU!
15,9 #DELENI_NULOU!
26,9 #DELENI_NULOU!
15,5 #DELENi_NULOU!

Po potvrzeni a zkopirovani vzorce jiz madme spravné vysledky.

A B C D E F G
1
2
3 Zbozi Cena KE Cena Euro Kurs
4 Rohlik 1,9 0,068015035 27,935
5 Chléb 18,9 0,67657061
6 Mléko 15,9 0,56917845
7 Syr 26,9 0,962949705
8 Salam 15,5 0,554859495
9 =

Nyni u prvniho sloupce (K¢) nastavime format Cisla a dvé desetinna mista
a u druhého ti1 desetinna mista, nadpisy nad ¢iselnymi tdaji zarovname napravo
a tabulku ordmujeme.

A B C D E F G

1

2

3 Zbozi Cena K¢ Cena Euro Kurs
4 Rohlik 1,90 0,068 27,935
5 Chléb 18,90 0,677

6 Mléko 15,90 0,569

7 Syr 26,90 0,963

8 Salam 15,50 0,555

9
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Podminky

Boolovské hodnoty

V mnoha ptipadech potiebujeme porovnat dvé bunky nebo buiku
s konstantou. Vysledkem je boolovskd hodnota PRAVDA nebo NEPRAVDA.

Operatory

Pro porovnani vyrazii mame nasledujici operandy

> je vetsi nez

< je mensi nez

= je rovna

>= je vets$i nebo rovno

<= je mensi nebo rovno

<> je rtzné

Priklad
V prvni tabulce mame ke kazdé osobé vyplnéno nckolik idaji. Ve druhé
tabulce mame vyhodnotit podminky, které¢ mame uvedeny pod tabulkou.

Sloupec A

Mame vyhodnotit, zda je osoba star$i nez 30 let, vysledek bude hodnota
Pravda nebo Nepravda. Vék pocitame od aktualniho roku, zatim pomoci
konstanty 2012. Musime od ni odecist rok narozeni. Vzorec: =(2015-C4)>30.

| A B

=2015-C4=30

Vzorec samoziejm¢e miizeme zkopirovat i do dalSich fadka.

Sloupec B

Mame vyhodnotit, zda osoba vlastni pocita¢, vysledek bude hodnota
Pravda nebo Nepravda. Lidé, kteti jej vlastni, maji ve sloupci ,G* vyplnén udaj
,»A“. Pokud pracujeme ve vypoctech s textem, musime jej uvadét v uvozovkach.
Vzorec: =G4="A".
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A B

PRAVDA |:G4:“,ﬂ."

PRAVDA

Sloupec C

Mame vyhodnotit, zda je osoba star§i nez 30 let, vysledek bude hodnota
Pravda nebo Nepravda. VEék pocitame od aktualniho roku, zatim pomoci
konstanty 2012. Musime od ni odecist rok narozeni. Vzorec: =(2015-C4)<20.

B C
NEPRMDA|:2015-C4<2§
PRAVDA
Sloupec D

Mame vyhodnotit, zda je osoba muz, vysledek bude hodnota Pravda nebo
Nepravda. Ve sloupci pohlavi musim mit tdaj ,,M*“. Vzorec: =D4="M".

C D
A NEPRAVDA|=D4="M"
NEPRAVDA
Sloupec E

Mame vyhodnotit, zda je osoba dojizdi, vysledek bude hodnota Pravda
nebo Nepravda. Vzorec: =F4="A".

D E
)A PRAVDA |=F4="A"
A PRAVDA
Sloupec F

Méame vyhodnotit, zda osoba bydli ve vzdalenosti vétSi nez 40 km,
vysledek bude hodnota Pravda nebo Nepravda. Vzorec: =14>40.
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E F

DA PRAVDA | :Idl:“-ﬂd

DA PRAVDA

MNA RICDIDANITVA

Je$té musime opravit oramovani tabulky.

A B C D E F G H 1 1 K L M N o P
1 | Podminky
2 "
3 Jméno Rok narozeni Pohlavi Auto Dojizdéni Poéitac Internet Vzdélenost A B C D E F
4 Novik Frantisek 1958 M A A N N 35 PRAVDA NEPRAVDA NEPRAVDA PRAVDA PRAVDA NEPRAVDA
5 Pivrnec Rudolf 1384 M N A A A 25 PRAVDA PRAVDA NEPRAVDA PRAVDA PRAVDA NEPRAVDA
6 Novotnd Jifina 1994 Z A N N N 45 MNEPRAVDA MNEPRAVDA MEPRAVDA NEPRAVDA NEPRAVDA PRAVDA
7 Pavelcova Ludmila 1970 2 N N A N 80 PRAVDA PRAVDA NEPRAVDA MNEPRAVDA NEPRAVDA PRAVDA
8 Zelend Dagmara 1988 Z A N A A 60 NEPRAVDA PRAVDA NEPRAVDA NEPRAVDA NEPRAVDA PRAVDA
9 KaplerJan 1995 M N A A N 50 NEPRAVDA PRAVDA NEPRAVDA PRAVDA PRAVDA PRAVDA

olelele
=
o

- Star3i 30 let

- Vlastnici poéitaé

- Mladsi 20 let

- Mui

- Dojizdéni

- Vzdalenost v&t3i 40

-
Iy

=
=

25 G
Mmoo o

=
ca

Vice podminek

Pokud potfebujeme vyhodnotit vice podminek soucasné, mame
k dispozici dvé funkce. Zalezi na tom, jestli podminky maji byt ve vztahu
,,»A zaroven* nebo ve vztahu ,,Nebo*.

Funkce A

Pro vyhodnoceni dvou nebo vice podminek, které musi platit soucasn¢,
nam slouzi funkce A(). Naptiklad pro vyhodnoceni toho, zda 74k prospé¢l
s vyznamendnim, musi byt splnény dvé podminky soucasné. Primér musi mit
do 1,5 a zaroven nesmi mit horsi znamku nez dvojku.

Tvar funkce

Funkce A mé tvar Kdyz (podminkal; podminka2[; ... ]). Funkce
vyhodnoti v§echny podminky, které jsou uvedeny uvniti funkce a pokud jsou
vSechny splnény zaroven, tak je cela funkce vyhodnocena jako Pravda,
v kazdém jiném ptipadé je vysledkem funkce hodnota Nepravda. Pro vySe
uvedeny piiklad by funkce méla tvar

=A(Primér<=1,5; Nejhor§i<=2)

Priklad A
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Oteviete si soubor Nebo.xIsx. V tomto souboru mame piipraveno 6
priklad na vyhodnoceni vice funkci soucasné. Ve sloupci A mame vybrat
vS§echny muze vyssi nez 180 cm.

- |
Jméno | Piijmeni [ Pohlavi|Vék|Vzdélani|Dojizdéni|Vyska cm| Vaha kg | A [ B C D E F

Karel MNovak i 35 Vi A 180 85 |=AD4="M"H1=180]
Martina  [Adameesd 7 pIS ] ] 1RN £L [ T

Funkce A vyhodnoti obé podminky a jen v ptipadé€, Ze jsou obé splnény,
vrati hodnotu Pravda, jinak hodnotu Nepravda.

Ptiklad B
Zadéani: pro vSechny, ktefi jsou star§i 30 let a maji vysokoSkolské
vzdélani, vrati hodnotu Pravda, jinak hodnotu Nepravda.

Jméno | Prijmeni | Pohlavi|Vék|Vzdélani| Dojizdéni|Vyska cm| Vaha kg A | B [ C D E F
Karel Novak M 35 Vv A 180 B85 MEPRAVDA| =A(E4>30:F4="V"]
Martina | Adamens 7 78 < [ 1RN 3 NEPRAVNA | T

Funkce A opét vyhodnoti obé podminky a jen v ptfipad€, Ze jsou obé
splnény, vrati hodnotu Pravda, jinak hodnotu Nepravda.

Funkce Nebo

Funkce Nebo pracuje podobné jako funkce A, ale vyhodnoti vSechny
podminky a pokud je alesponi jedna splnéna, je 1 celd podminka splnéna a funkce
vraci hodnotu Pravda, jinak vraci hodnotu Nepravda.

Tvar funkce

Funkce NEBO ma tvar =NEBO((podminkal ; podminkaZ2[; ... ]).

Priklad C
Zadani: Vybrat vSechny, ktefi spliuji jednu z podminek, bud’ jsou mladsi
30 let, nebo vyssi nez 180 cm.

Jméno | Prijmeni |Pohlavi|Vék]Vzdélani| Dojizdéni| Vyska cm| Vaha kg A B | ¢ | D | E F
Karel _ |Novdk M_ 1351 V A 160 85 |NEPRAVDA| PRAVDA |=NEBO(E4<30.H4=180)

Martina Adamened 7 i < ] 1RN RE MEPRAVDA [ MEPRAVNA [ T I

Funkce Nebo vyhodnoti obé podminky a v ptfipad¢€, ze je alesponn jedna
z nich splnéna, vrati hodnotu Pravda, jinak vraci hodnotu Nepravda.

Ptiklad D
Ted’ uz pro nas budou ostatni piiklady jen dal§im procvicovanim. Zadani:
Pro vSechny dojizd¢jici zeny vypsat Pravda, jinak vraci hodnotu Nepravda.
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Jméno | Piij i | Pohlavi|Vék|Vzdélani)| Dojizdéni|Vyska cm| Vaha kg A B c [ D [ E F

Karel Movak M 346 vV A 180 a5 MNEPRAVDA| PRAVDA NEF'RAVDA|=A(G4="A":D4="Z"}
Martina Adamenwa 7 IR < Kl 1RMN L1 KMFEFPRAVNA |MFPRAVNA [=I=FXYa T T
w T
Priklad E

VSichni mensi nez 180 cm nebo lehéi nez 75 kg vypsat. Vzorec pak bude
vypadat néasledovn¢:

- - |
Jméneo | Piijmeni |Pohlavi | Vék|Vzdélani| Dojiidéni|Vyska cm| Vaha kg A B C D [ E [ F |
Karel Novak M 35 \i A 180 85 NEPRAVDA| PRAVDA |NEPRAVDA |NEPRAVDA|=MNEBO(H4<180.14<75)
Martina | Adamena 7 (3 < n 1AM 43 NFEPRAVNATMFPRAVNAT PRAVNA [NFEPRAVNAT T |

Funkce Nebo vyhodnoti obé podminky a v ptipad¢, ze je alespon jedna z
nich splnéna, vrati hodnotu Pravda, jinak vraci hodnotu Nepravda.

Priklad F
Tentokrat budeme mit tfi podminky Bud je to MuZ, nebo ma
Stfedoskolské vzdélani nebo Dojizdi.

Jméno | Piijmeni [Pohlavi| Vék|Vzdélani| Dojizdéni| Vyska cm| Véha kg A B C D E I F
Karel Novik M 35 v A 180 85 NEPRAVDA| PRAVDA |NEPRAVDA|NEPRAVDA|NEPRAVDA|=NEBO(D4="M"F4="5"G4="A")
Martina | Adameod 7 25 < [ AN £R NEPRAVNA INFPRAYNA| PRAVNA |NFPRAVNA| PRAVNL | T

Funkce Kdyz

Dnes si rozsifime na§i mnozinu funkci, které zname o funkci Kdyz. Casto
pi1 vypoctu pottebujeme buiikku vyplnit na zdklad¢ toho, zda je splnéna nebo
nesplnéna n¢jakd podminka.

Priklad Pfijimaci tizeni

Pro lepSi vysvétleni si pfipravime priklad. Ve slozce priklady mate
seSit Pfijimaci fizeni.xlsx. Mate pFfedvyplnéné udaje a chceme
rozhodnout, kdo byl pfijat. Pravidlo pro pfijeti je primér do 1,5 v€etné.

Pramér
Nejprve si musite vypocitat primér. To vSichni znate, tak si vzorec

dopliite sami, Tim mame vSe pfipraveno pro vlastni vyhodnoceni
prijimaciho fizeni.

52



Jméno Piijmeni Matematika Cesky jazyk IVT

Karel Movak e 2 2 |11 1 =P

Martina _|Adamcova 3 2 1 2 [ PROMER(Eislo1; [£islo2]; ...) |
Radim Musil 1 2 1 3

Petra Mala 1 1 2 2

Karel Cerny 2 1 2 1

Pouzijeme funkci kdyz, ktera ma tvar Kdyz(podminka; prvni
vypocet; druhy vypocet), kde plati:

Podminka obsahuje logicky vyraz napf. A1>=B1. Pokud je tato
podminka splnéna, provede se prvni vypoCet, pokud neni splnéna,
provede se druhy vypocCet. Vysledek pfisluSného vypoCtu se ulozi do
bufky. V naSem pfikladu fikame, Ze pokud je hodnota priméru<=1,5,
pak vlozime text ,pfijat, jinak vlozime text ,nepfijat. Podminka ma
potom tvar:

=FD"|"1’2{H5-:=1,5;"Piijat";"Nepfijat'}

Pokud si tuto podminku zadame do bunky, tak vyhodnoti
podminku, protoze H5 je vétsi nez 1,5, tak je podminka vyhodnocena
jako nepravdiva, provede se druhy vypocCet — dosadi se text ,Nepfijat”.

Vzorec s podminkou muzZeme zkopirovat do dalSich bunék,
vidime vysledek tfikrat nepfijat, dvakrat pfijat.

A B C D E F G H
1
2 Prijimaci fizeni na stredni skolu
3
4 Jméno Pfijmeni Matematika Cesky jazyk IVT  Fyzika Pramér Prijat ?
5 Karel Novak 2 2 1 3 2 Nepiijat
6 Martina  |Adamcova 3 2 1 2 2 Neprijat
7 Radim Musil 1 2 1 3 1,75 Nepiijat
8 Petra Mala 1 1 2 2 1,5 Prijat
9 Karel Cemy 2 1 2 1 1,5 Piijat
10 =
44
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Funkce Kdyz, slozité;Si vypocCty
Priklad Kvadratické rovnice
Nase zadani: mame nékolik kvadratickych rovnic a pomoci diskriminantu

chceme vypocitat feseni. Pokud vyjde diskriminant zdporny, tak rovnice nema
feSeni a do vysledku zobrazime text ,,Neni‘.

Vypocet diskriminantu
Otevrete si seSit Rovnice.xls. Pro vypocet diskriminantu plati vzorec: D =
b® — 4 ac. Tento vzorec dosadime do sloupce E.

g _

9 Rovnice a b C Diskriminant Kofen 1 Kofen 2
10 | 2x7 +3x+4=0 2 3 4] =C10A2-4*B10*D10

11 x" +5x+6=0 1 5 3

12 4x*- 16=0 4 0 -16

13 2 +6x+4=0 2 3 4

14 x* -x-6=0 1 -1 -6

-

Vypocet kotent kvadratické rovnice

Nyni musime vyfeSit pomoci funkce KdyZz vypocet kofene 1. Plati
podminka, ze

Pouzijeme funkci kdyZz, kterd ma tvar Kdyz(podminka; prvni vypocet;
druhy vypocet), kde plati:

Podminka obsahuje logicky vyraz napt. A1>=B1. Pokud je tato podminka
splnéna, provede se prvni vypocet, pokud neni splnéna, provede se druhy
vypocet. Vysledek ptislusného vypoctu se ulozi do bunky. V nasSem ptikladu
fikdme pro Kofen 1, Ze pokud je hodnota diskriminantu zaporna, neexistuje
feSeni v oboru redlnych cisel a vlozime text ,,neni®, jinak vlozime pro Koten 1

2 2

vzZorec W a pro Kofen 2 vzorec 2P—4ac V2Da_4ac. Podminka ma potom pro Kofen
1 tvar:

8

9 Rovnice a b c Diskriminant Kofen 1 Kofen 2

10 |2% +3x+ 4= 0[ 2I 3] 4[ -23| =KDYZ(E10<0;"neni";(-C10+ODMOCNINA(E10))/(2*B10))

11 X’ +5x+6=0 1 5 6 1

12 4x*- 16=0 4 0 -16 256

13 2 +6x+4=0 2 6 4 b

14 X' -x-6=0 1 1 25

15
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Nesmime zapomenout na zdvorky, protoZze Excel cti prioritu operaci a
ndsobeni a déleni ma prednost pied s¢itanim a odecitanim. V piipadé¢ shody
priority se vyraz vyhodnocuje zleva doprava, takze do zdvorek musime umistit i
vyraz pod zlomkovou ¢arou.

a pro Kofen 2 tvar:

§ Rowvnice a b C Diskriminant Kofen 1 Kofen 2
10 2x* +3x+4= 0]: 2I 3] =KDYZ(E10<0;" neni";(-C10/0DMOCNINA(E10))/(2* 510)]!
11 x*+5x+6=0 1 5 (KD¥Z{podminka; [ano}; [ne] |
12 4x*- 16=0 4 0 -16 256
13 2x°+6x+4=0 2 6 4 4
14 x’-x-6=0 1 1 6 25

Pokud si tuto funkci zaddme do buiiky, tak vyhodnoti podminku, a zjisti,
ze je splnéna (hodnota diskriminantu je zaporna a dosadi do bunky text ,,neni‘.
Totéz plati i pro Kofen 2.

Vzorec miizeme zkopirovat do dalSich bunék, vidime vysledek, vSechny
ostatni rovnice maji feSeni.

[s]

9 Rovnice a b C Diskriminant Kofen 1 Kofen 2
10 2x* +3x+4=0 2 3 4 -23 neni neni
11 x" +5x+6=0 1 5 6 1 -2 -3
12 4x*- 16=0 4 0 -16 256 2 -2
13 2x* +6x+4=0 2 6 a4 a4 -1 -2
14 x°-x-6=0 1 -1 -6 25 3 -2
15 -5}

\

Na tomto ptikladu jsme si ukazali, ze vysledkem prvniho vypocltu miize
byt text a vysledkem druhého ¢&islo, oba vypocty se mohu diametralné lisit.

Piiklad Mzdy 1

Zadani: mame pracovniky zatazené do tiech tfid (A, B a C) a ke kazdé¢
tfid¢ piifazenu mzdu. Na zdklad¢ tfidy mame rozhodnout, jaka mzdy
pracovnikovi ptislusi.

Prvni néastiel

Zatim umime rozhodnout mezi dvéma moznostmi. Udélame si tedy prvni
pokus, jak bude vzorec vypadat. Osetiime, kdyz tfida bude A nebo ostatni.
Vzorec tedy vypada takto:
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Prijmeni Trida Mzda

Mowvak LA | =KDYZ(C11=B4[34.C5)
Adamcova B [ KD¥Z[podminka; [ano]; [ne]) |

Musil A
Absolutni adresace
Dostavame tedy vysledek, ze pro tfidu A dostavdme spravnou mzdu a pro
ostatni tfidy mzdy ttidy B. Prvni opravu, kterou musime ud¢lat, je zména
relativni adresy na absolutni, aby se ndm u tabulky tfid s kopirovanim vzorce
odkazy na tuto tabulku neposouvaly. Zménime vzorec takto:

Priimeni  Trida Mzda

Novak [A ]:I{DYZ{C‘1 1=$B%4;3C$4:$C%$5)
Adamcova B

M=l A

Porad jest¢ dostavame stejny vysledek, ale pfi kopirovani vzorcii se ndm
j1z odkazy nebudou posouvat.

Osetfeni zbyvajicich variant

Nyni musime oSetfit variantu mezi tiidou B a C. Vypocet pro Nesplnénou
podminku upravime dal$i podminkou, kde se ptame, jestli ma pracovnik tfidu B,
na tfidu C se jiZ ptat nemusime, predpoklddame, Zze data jsou vyplnéna spravné a
jina ttida nez A, B a C se nevyskytuje.

Vzorec pak bude vypadat nasledovné:

Prijmeni  Trida Mzda
Novak [A ]:KDYZ(C1 1=$B%$4:$C$4:KDYZ(C11=B$5:$C%5:$C%6))
Adamcova B

Vzorec pracuje nasledovné: Pokud je splnéna prvni podminka, tak se
dosadi vysledek zbuiky C3, pokud neni splnéna, tak se vyhodnoti druha
podminka a pti splnéni se dosadi vysledek z C4, pti nesplnéni vysledek z C5.
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A B C D

=

2 Mzdy 1
3 Trida Tarif
4 A 10 000,00 K&
5 B 15 000,00 K&
] C 20 000,00 K&
-
8
9
10 Prijmeni Trida Mzda
11 Mowvak A 10 000,00 KC
12 Adamcova B 15 000,00 K&
13 Musil A 10 000,00 KC
14 Mala B 15 000,00 KC
15 Cerny C 20 000,00 K&
16 =
17

Priklad Mzdy 2

Zadani: mame pracovniky zatazené do tiech tfid (A, B a C) a ke kazdé¢
trid¢ pfifazenu mzdu. Na zdkladé¢ tfidy mame rozhodnout, jakd mzdy
pracovnikovi ptislusi. Navic pracovnici mohou dostat prémie, pokud splni urcité
trzby.

Pokud trzby do 200 000 v¢etné tak prémie A

Pokud trzby do 250 000 vCetné, tak prémie B

Pokud trzby vice nez 250 000, tak prémie C

Mzdy spocitame stejn¢ jako minule, ale musime k nim pfipocist prémie.
Protoze zase mame tfi moznosti, tak vzorec bude vypadat obdobn¢:

=KDYZ(C11=$B$4;$C$4;KDYZ(C11=$B$5;$C$5;$C$6))+

KDYZ(D11<=200000;$D$4;KDYZ(D11<=250000; $D$5; $D$6))

Cervena &ast je vypodet prémii. VSimnéte si, ze podminka prémii je
odvozena od hodnoty trzeb daného pracovnika a ne od jeho tfidy.
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B C D E
1
Mzdy 2
Trida Tarif Prémie
A 10 000,00 K& 0
B 15 000,00 K& 5000
C 20 000,00 K& 10000

Prijmeni Trida Trzby Mzda + Prémie

Novak A 250 000,00 KE 15 000,00 K&
Adamcova B 300 000,00 KE 30 000,00 K&
Musil A 360 000,00 KE 20 000,00 K&
Mala B 260 000,00 KE 30 000,00 K&
Cerny C 170 000,00 KE 20 000,00 K&

=

pokud trzby <= 200000 tak prémie A
pokud trzby <= 250000 tak prémie B
pokud trzby = 250000 tak préemie C

—t |k b | | | | — [ —
Lﬂmﬂmm-&mm—tﬂwmﬂmm&mm

M2
=

o
&

Ptiklad Mzdy 3

Zadani: mame pracovniky zatazené do tfech tfid (A, B a C) a ke kazdé
tfid¢ pfifazenu mzdu. Na zdklad¢ tfidy mame rozhodnout, jaka mzdy
pracovnikovi ptislusi. Navic pracovnici mohou dostat prémie, pokud splni urcité
trzby. Je ale doplnéna dal$i podminka, pokud nejsou ptekroceny celkové trzby
1 500 000 K¢, tak se prémie nevyplaci nikomu.

Toto oSetfime tim, ze pfed vypocet prémii vlozime dal$i podminku Kdyz,
ktera nam vyhodnoti celkové trzby, a pokud bude mensi nez uvedena ¢astka, tak
do hodnoty prémii doplni nulu. Nejprve si dopocteme celkové trzby a pak
upravime vzorec takto:

=KDYZ(C11=$B$4;$C$4;KDYZ(C11=$B$5;$C$5;$C$6))+

KDYZ($D$16<=1500000;0;

KDYZ(D11<=200000;$D$4;:KDYZ(D11<=250000;$D$5:$D$6)))
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Cervend zvyraznéna podminka vyhodnoti celkovou hodnotu trzeb, pokud
nepiekroci 1,5 milionu, tak je podminka splnéna a dosadi se hodnota 0, jinak se

prémie vypoctou podle pfedchoziho algoritmu.

RS S S TN [ T G i . TR (RS Ty [N TN . S . T —
T = N I TS S = e sl e e e -

13|
=D

A B C D E
Mzdy 3
Trida Tarif Prémie
A 10 000,00 K& 0
B 15 000,00 K& 5000
C 20 000,00 K& 10000
Prijmeni  Trida Trzby Mzda + Prémie
Novak A 250 000,00 K& 15 000,00 K&
Adamcova B 300 000,00 K& 20 000,00 K&
Musil A 360 000,00 K& 10 000,00 K&
Mala B 260 000,00 K& 20 000,00 K&
Cerny C 340 000,00 K& 20 000,00 K&

1 510 000,00 K&

pokud trzby <= 200000 tak prémie A

pokud trzby <= 250000 tak prémie B

pokud trzby = 250000 tak prémie C

pokud celkové trzby <= 1 500 000 tak préemie 0

Vypocty z riznych listl

Zadani

Mame listy Cervenec, Srpen, Zaii a Ctvrtleti

Na listech za jednotlivé mésice mame zadan zisk pro 3 plodiny a 3 chovy
e Nejdiive dopocteme zisky v jednotlivych mésicich za rostlinou a

zivoc¢iSnou vyrobu a celkem

e Vypocteme vysledky za Ctvrtleti
e Tabulky naformatujeme a oramujeme
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Reseni
Dopocet souctt

Na listu Cervenec doplnime souéty nejdiive pomoci funkce Soudet za
rostlinou a zivo¢iSnou vyrobu a pak secteme oba vysledky do souctu celkem.
Stejnou ¢innost zopakujeme 1 pro dalsi mésice — srpen a zafi.

Soucet za Ctvrtleti

Soucet za Ctvrtleti je souctem tii Cisel, kazdé z jednoho listu. Postup je
nasledovny: v bufice soudtu za &tvrtleti zadame =, klikneme na list Cervenec a
na buniku p¥isluiné plodiny. Tim se nam do buiiky dosadi idaj Cervenec!C3.
Tento zapis nam fika, Ze do vzorce se dosadi buiika C3 z listu Cervenec. Po
znaménku + doplnime stejnym zplisobem buiiku za srpen a zati. Celkovy vzorec
vypada takto:

=Cervenec!C3+Srpen!C3+ZaFi!C3

Tento vzorec mizeme zkopirovat do dalSich bunék, protoze kopirovani
vzorci s odkazy na jiné listy funguje v Excelu stejné jako kopirovani
,hormalnich* vzorcii. Musime pouze smazat vzorce ve volnych fadcich

Formatovani
Tim mame vypolty hotové, musime c¢isla naformatovat do tvaru bez
desetinnych mist s oddélovacem tisic.

Oramovani

Vybereme si styl ¢ary a pomoci tuzky ordamujeme tabulky na jednotlivych
listech.
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Komplexni prace s vice listy

S vice listy se d4 pracovat nejen po jednom, ale také soucasné. Otevieme
si soubor Obchod.xIsx.

Nejdiive si musime prejmenovat jednotlivé listy. Pojmenujeme si je
meésty, které jsou na jednotlivych méstech. Nejrychlejsi cesta je vzdy dvojklik
na kartu a nasledné piejmenovani.

Nyni si vytvofime list pro soucet. Nevytvotime jej prazdny, ale protoze
vzhled stranky bude shodny jako u jednotlivych listli, tak jej zkopirujeme
z posledniho listu. Kopii vytvotfime tak, ze podrzime levé tlacitko mysi, pridame
k nému klavesu Ctrl a vytvoiime si novy list. Vzapéti si je piejmenujeme na
,Soucet‘.

Ic Pfemv% ¥l

Na novém listu Soucet opravime nadpis, odstranime pienesené ciselné
udaje (oznacime a klavesou ,Delete‘ smaZeme).

s c b : : s B c D E F G B c D E F G
v v
v
Soucet Soucet Soucet
Stavba | Néfadi | Bydleni | Zahrada | Celkem stavba | Nafadi | Bydleni | Zahrada | Celkem Stavba | Nafadi | Bydleni | Zahrada | Celkem

1. Etvrileti 5,2] 4,3 7,1 7.1 1. &tvrtleti 5,2 4,3 7.1 7.1 1. étvrtleti

2. &vrtleti 43 5,2) 7.4 43 2, twvrtlet 4,3 5,2, 7,4 a3 2. étvrtleti

3. etvrtleti 34 6,1 82 5.2 3. évrtleti 3,4 6,1 8.2 5.2 3. ttvrtlet

4. évrtleti 2.5 1,6 8,3 12 2. crvrtleti 2,5 16 5.3 12 4, tvrtlet

Celkem Celkem celkem

Pak vypofteme prvni soucet. Abychom nemuseli scitat bunky
jednotlivych lista, tak pouzijeme znamou funkci soucet, ozna¢ime vSechny listy
a na prvnim listu klikneme na pfisluSnou bunkku. Do vzorce se nam vlozi
vypocet: =SUMA('Praha:Pierov'!C4), coz znaci Ze na listech ,Praha‘ az ,Pierov*
se secte bunka C4.
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Stavba | Mafadi | By
ti|=SUMA() |
ti ||| SUMAgislol; [¢islod]; ..) |
ti
¥ | Praha , Most . Tabor Pardubice Kladno . Plzen Jhlava Brno Olomouc Prerov
N =N Pramér:
WIF’E?EEEEF Nar Zarovnani Stavba N&
= .
—_ _ ' .DF ' vrtleti 32,4
crwrtleti| | SUMAsloL, [ fx —SUI‘E@.{ Praha:Pierov'lC4) : i
D E F srtleti
etvrtleti 34| =

Tento vzorec si zkopirujeme na vSechny nesouctové polozky na listu
,Soucet‘. Nejprve v jednom fadku a pak uz nardz do ostatnich radki.

B C D E F G
B o D E F G
Soucet Soudet
ouce
Stavba | Nafadi | Bydleni | Zahrada | Celkem —— -
1. etwrtlet 324 24,8 5 20,8 _ : Stavba | N&fadi | Bydleni | Zahrada | Celkem
2. etvrtleti = 1. :‘:‘t\-'r‘tletI‘ 32,4 24,8 36 40,8]
3. &vrtlet] 2. (‘:‘t\-'r'tletl‘ 35 34,2 32,6 30,2
4. tturtleti 3. t‘:‘t\-'r‘tletI‘ 37,2 29 31,4 41,4
Celkem 4, Etvrtleti 31,6 23,4 31,8 35,8
Celkem =

Od tohoto okamziku bude jiz pracovat se vSemi listy a Gpravy budeme
provadét najednou. Proto si je vSechny oznaCime — klikneme na prvni list
,Praha‘ a podrzime klavesu ,Shift‘ a klikneme na posledni list ,Soucet®.

1| Praha " Most . Tabor Pardubice Kladno Flzen Jihlava Brno Clomaouc Prerow Soucet i

n | 2 |

Zobrazeny nam zastane list Praha a na ném budeme provadét veskeré
upravy. Nejprve vytvorime soucet prvniho fadku a zkopirujeme jej.

Stavba | Nafadi | Bydleni | Zahrada | Celkem Stavba | Nafadi | Bydleni | Zahrada | Celkem
1. etvrtleti! 1,2 0,5 3,4 3,41 =SUMA(| L. ctvrtleti L2 0,5 3,4 3,4 8,5
SUMAEisl

2 értleti| 2 b 35| 3 22l 2.1 2. tturtleti 2,4 3,5 2.2 21 10,2
3. ctvrtleti 3.4 2.2 12 4,5 3. turtleti 3,4 2,2 12 4,5 11,3
4. tvrtleti 11 21 11 8,5 4. tturtleti 11 2,1 11 8,5 128
Celkem Celkem

Poté vytvorime soucet prvniho sloupce a opét zkopirujeme.
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_Stavba | Néfadi | Bydleni | Zahrada | Celkem Stavba | Nafadi | Bydleni | Zahrada | Celkem
1. étwrtletiy 1,2: 0,5 34 3,4 8,5 |1. ctvrtleti 1,2 0,5 3.4 3,4 8,5
2. étvrtleti! 2,4} 3,5 2,2 2,1 10,2| |2, etvrtieti 24 3,5 2,2 2,1 10,2
3. Etvrtleti 34! 2,2 1,2 4,5 11,3] |[3. etvrtleti 3,4 2,2 1,2 a5 11,3
s dwrtletit_ 1,1 21 1,1 8.5 12,8| [4. etvrtleti 11 21 1,1 8,5 12,8
Celkem |=sUMm {E} Celkem 8,1 8,3 7,9 18,5 42,8

listu.

Mame hotovy vSechny vypoclty a zaCneme pracovat na grafické Upravé

Jako prvni si pfed nadpis vlozime jeden prazdny tadek, fikali jsme si, ze

tam, kde je to mozné nepouzivame fadek ,1° a sloupec ,A‘. Klikneme pravym
tlacitkem na prvni fadek a z kontextového menu vybereme poloZzku ,VloZit

bunky.
A B
1
— | & Vyimout —
2 23 Kopirovat B
3 [, MoZnostivioZeni: |
a .
_5| L
5
- Vlozit jinak... B
7 Vlniitﬁﬁky
2 Crdstraiit |
9 Vymazat obsah
10 ,
' Format bunék...
1]
f Vyika fadku...
1:
4 Skt
13 )8
14 Zobrazit

Podbarvime nadpis modie a zménime barvu pisma na bilou.
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Barvy motivu B iutomaticka
H EEENEEN

Barvy motivu
H EEEEEEN-

Bila, Pozadi 1

Standardni barvy

I.-?’

Standardni barvy
HN EEEEN

Bez wpiné —Hn EEEEE-

. E] Y le

— 48 Dalsi barnvy... — ‘280 Dalsi bary... —
2 o =7 3 — o o]

Popisy sloupct a radki podbarv1me svétle modrou.
B I U- (& A-| =[E= 3

Pismo Barvy motivu 4 C
HE EEENEN

-

*

B I G

1 HTHIT

Standardni barvy

HE EEEEN

Bez viplné
Stavba % Dalii bany... da | Celkem

1. Etvrtleti 1,2 o i 3,4 8,5
2. ttvrtleti 2,4 3,5 2,2 2,1 10,2
3. Ctvrtleti 34 2,2 1,2 4.5 11,3
4. ctvrtleti 1,1 2,1 1,1 8,5 12,8
Celkem 8,1 8,3 7,9 18,5 42,8

Soucty podbarv1me riZzovou.

- ==

- |[S]] A - = &= o

L6

Pismo Barvy motivu P C

B
I I I OranZova, Zvirazn

«AHNRREES

Standardni barvy

N EEEEN

Bez viplné
Stavba % Dalfi bary.. da | Celkem

1. étvrtleti 1,2 o o 3.4 8.5
2. ctwrtleti 24 3,2 2,2 21 10,2
3. cturtleti 3.4 2,2 1,2 4.5 11,3
4. cturtleti 1,1 2.1 1,1 8,5 12,8
Celkem 81 8.3 19 18,5 42,8




Pisma

Celkovy soucet Zlutou.

B /7 U- _-@T]Av

Barvy mofivu

L)
i
¥
i
it
4
»
o

B C I G
1 HTTHT
Standardni barvy
da | Celkem

1. ctwrtleti 1,2 oy or 3,4 8,5
2. ctwrtleti 2,4 3,5 2,2 2,1 10,2
3. ctvrtleti 3.4 2,2 1,2 4,5 11,3
4, cturtleti 1,1 2,1 1,1 8,5 12,8
Celkem 8,1 8.3 7.9 18,5 42,8

Na listu ,Soucet* si zkontrolujeme vysledek, vSechny listy jsou vzhledove

stejné, seSit ma jednotny format.

A

]

W |ea |~ |k

B

C

D

| F |

G

Stavba | Nafadi | Bydleni | Zahrada | Celkem
1. étvrtleti 324 24,8 30 40,8 134
2. étvrtleti 35 34,2 32,6 30,2 132
3. ctvrtleti 37,2 29 314 41,4 139
4. ttvrtleti 31,6 23,4 31,8 35,8 122,6
Celkem 136,2 1114 131,8 148,2 527.6
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Seznamy

V nékterych ptipadech chceme nastavit moZnost vyplnit buiikku jen
vybranymi hodnotami. Tyto hodnoty si miZzeme definovat tieba na jiném listu
seSitu, miZeme je také mit nastavené v jiném seSitu. My si ukaZzeme ptiklad na
seSitu ,seznamy.xlsx‘, kde na prvnim listu chceme, aby uZivatel ke kazdému
typu potravin vybral svou oblibenou, ale pouze z vyjmenovaného seznamu. Tyto
seznamy mame umistény na druhém listu.

Zelenina Ovoce Petivo Prilohy Maso
artyéok  jablko rohlik brambory vafené  kufeci
mrkev hruska bageta krokety hovézi
petriel tfeiné chléb hranolky vepfové
cibule broskev  celozrny rohlik brambory opékang klokani

zeli Svestka croisant knedliky rybi
kapusta pomerané rafenka ryie Zabi
kvétak citron kaiserka
brokolice avokéddo
Mé oblibené pokrmy Fedloifka (ofech

fedkev boravka

Zelenina Ovoce Pecivo  Pfilohy Maso kien brusinka
fepa rybiz

tesnek angrest
saldt ostruZina
por

Pro nastaveni pfipustnych hodnot musime propojit buiiku na prvnim listu
se seznamem na druhém listu. Ud€lame to ptes kartu ,Data‘, kde ve skupiné
,Datoveé nastroje‘ mame tlacitko ,Ovéteni dat®.

Vybereme variantu ,Seznam‘ a v rozsahu dat nastavime ptisluSnou oblast
na listu seznamy.
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rohlik brambory vafené  kufeci
thruska bageta krokety hovézi

Mastaveni | Zprawa pfi zadavani | Chybové hlaSeni

Ovéfovad kritéria

\petriel  \tfeiné chléb hranolky vepfové
Povolit: Ecibule Ebroskev celozrny rohlik brambory opékané klokani
Jakoukoli hodnotu lz‘ | Peskakovat prazdne buriky \zeli \ivestka  croisant knedliky rybi
ézg%gg hodnotu Ekapusta Epomerani razenka ryie Zabi

Desetinné dslo

Ekvéték citr
\
ibrokolice !avol
\Fedkvitka | ofed | —Sezmamy!$8$3:58517] =
\

‘fedkev E bordvka

[ .
kfen \brusinka
' v

Poudit tyto zmény u vSech ostatnich bunék se stejnym nastavenim \fepa :Wb‘l
[N -
\esnek \angret
'

'
Wymazat vie Storno isaldt \ostruZina

Po potvrzeni se ndm vedle buniky objevi Sipka, kterd ndm umozni vybrat
z nami zadané¢ho seznamu jednu polozku. Program ndm neumoZzni do ptislusné
bunky zapsat jiny Gdaj, neZ ktery bal na seznamu uveden.

Mé oblibené pokrmy
Zelenina Ovoce Petfivo  Pfilchy Maso

w

cibule M
zeli

kapusta
kvitak
brokolice
redkvicka
fedkev L

kien v

Stejnym zplisobem nastavime zbyvajici Ctyfi sloupce. Tabulku nasledné
oramujeme, piipadné vyplnime své oblibené potraviny.

Mé oblibené pokrmy

Zelenina Owvoce Petivo Prilohy Maso
fedkvitka Svestka chléb brambory opékané vepiove
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Funkce

Program Microsoft Excel obsahuje velké mnozstvi funkei. Tyto funkce
jsou rozdéleny do né&kolika skupin: financ¢ni, datum a cas, matematické,
statisticke, vyhledavaci, databaze, text, logické, informacni, projektova ptiprava,
datova krychle a kompatibilita. Nékteré z nich uz jsme probrali naptiklad funkce
,A‘, NEBO*, ,KDYZ* patii do logickych, ,PRUMER‘, ,MIN‘, ,MAX" patfi
do statistickych. VétSina ndzvli funkci je pielozena do CeStina, takze se nam
s nimi bude dobfe pracovat.

Matematické funkce

Z matematickych funkci probereme rGzné zaokrouhlovaci a potom
nckteré goniometrické. Pracovat budeme se souborem ,Matematika.xlsx‘. Pokud
zname ndzvy funkci, miizeme je pfimo psat, pokud ne, vyvoldme seznam funkci
a vybereme skupinu ,Matematické*.

Vyhledat funkd:
Zadejte struny popis poZadované dnnosti a potom kiknéte na PFeiit |
Haditko Prejit,
Wybrat kategorii: |Matematicke j
Vybrat funkci:

[AGGREGATE
ARCCOS
ARCCOSH
ARCSIN
ARCSINH
ARCTG hd|

ABs(cislo)
Vratl absolutni hodnotu dsla. Wysledek je dslo bez znaménka.

Mapovéda k této funkd QK I Storno

Cela cast

V prvni sloupci médme vypocitat celou ¢ast Cisla, tzn., ze se ndm vrati
nejblizsi nizsi celé Cislo. Pokud je &islo kladné, tak vraci ¢islo bez desetinnych
mist, pokud zaporné tak o jedna niz§i. Funkce se jmenuje ,CELA.CAST®
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Jakmile za¢neme psat ndzev funkce, tak nam program automaticky nabidne
vS§echna mozné dokonceni a my si mysi vybereme to spravné.

W N Sl S B I 00 el &

Realna tisla Cela éast Bez desetinych mist Zackrouhlené MNa nasobek

3,125|=ce
455,65 | () CEILING.PRECISE
12.481 | Zaokrouhli éislo dold na nejbliZéi celé éislo |
r ]

Program ndm ke kazd¢ funkci jesté nabizi napovedu.

Redlnd cisla Celd 835t Bez des

3.125|=CEL-5-.é.5-STI{| Redlnd tisla Celd éast Bez des
455,65 [ CELA.CAsT(Gislo) | E 3,125| =CELA.CAST(B4)|
47 A04 455-6\5

Vidime, Ze funkce ma jediny parametr, a to je Cislo, ze kterého chceme
ziskat celou ¢ast. Vlozime ptislusnou buiiku, uzavieme zavorku a potvrdime.
Vysledek nakopirujeme do zbyvajicich radkd.

Bez desetinnych mist
Tato funkce nam vrati ¢islo, vzniklé odfiznutim desetinnych mist. Pro
kladné vrati stejnou hodnotu, jako ptedchozi, pro zdporné ale nejde na nejblizsi

niz8i, ale jen odstrani desetinna mista. Funkce se jmenuje , Useknout®.

Bez desetinych mist Zaokrouhlené Nandsobek 7dold Manédsobek 7 nahoru |
i=u

A UserknouT | Zkrati éislo na celé éislo odstranénim desetinné nebo zlomkové ésti éisla |

Funkce ma opét jen jeden povinny parametr a to Cislo, ze kterého chceme
odstranit desetinnd mista. Druhym parametrem muze byt Cislo, které nam udava,
na kolik desetinnych mist chceme Cislo ofiznout. Pokud jej nezadame,
automaticky se predpoklada 0. Vysledek opét nakopirujeme.

Redlna tisla Celd ¢ast Bez desetinych mist 2

3|=useknOUT(B4)

ACC £&C ACLC

69



Zaokrouhlen¢
Nyni ¢islo matematicky zaokrouhlime, tzn., ze ¢isla 1-4 zaokrouhlujeme

dolii, ostatni nahoru. Funkce se jmenuje ,Zaokrouhlit®.

Zaokrouhlené Mandsobek 7dold Ma ndsobek 7nahoru Ma s

| =z7a
#) zaokr.DoLO
(#) ZAOKR..NAHORU

@Wl Zaokrouhli fislo na zadany pocet dislic
() ZAOKROUHLIT HA LICHE

() ZADKROUHLIT.NA.SUDE
() ZAOKROUHLIT.NA. TEXT

Tentokrat ma funkce povinné dva parametry, prvnim je cCislo, ktere
chceme zaokrouhlit a druhym pocet desetinnych mist.
st Zaokrouhlené Manasobek
3|=zaoKROUHLIT(B4;0)
155
12

Na nasobek cisla dolti nebo nahoru
Tyto funkce pracuji obdobné, prvni z nich zaokrouhluje prvni parametr
na nasobek druhého parametru dol, druhd nahoru. VétSinou se jako druhy
parametr zaddva mocnina 10, ale neni to podminkou. Nazvy funkci jsou
,ZAOKR.DOLU* a ,ZAOKR.NAHORU".
IVidLlElTiautre it dold Nanasobek 7 nahoru Nas

hleng Ma néEDbEk?dUIG Mat D|=EGKR.NJ&HGRU{B4,?}|
3[=zaokRr.DOLO(B4;7)

456
12

Zaokrouhlit na stovky

Funkce ,Zaokrouhlit® umi zaokrouhlovat na zadany pocet desetinnych
mist. Pokud chceme zaokrouhlovat na mista pifed desetinnou ¢arkou, musime
pouzit u druhého parametru znaménko ,-¢. Na desitky -1, na stovky -2 atd.

nahoru Ma stovky Celd éast stove
:r| =ZAOKROUHLIT(B4;-2)|
462 T
14
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Absolutni hodnota

Posledni z klasickych matematickych funkci, kterou si ukdZzeme je funkce
,ABS*. Vraci nam absolutni hodnotu, tzn. hodnotu ¢isla bez znaménka. Ma jen
jeden parametr a tim je Cislo, jehoz absolutni hodnotu chceme ziskat.

Etwl-qf Absolutni hodnota
o[=ABs(B4]|
500
0

Na zéavér tabulku jesté ordmujeme

A B £ D E F G H 1

1

2 Matematické funkce

3 Redlnd Eisla|Celd £4st Bez desetinych mist Zaokrouhlené Nandsobek 7 dold Ma ndsobek 7 nahoru Na stovky Absolutni hodnota
4 3,125 3 3 3 1] 7 1] 3,125
3 455,65 455 455 456 455 462 500 455,65
6 12,481 12 12 12 7 14 0 12,481
7 1264 1264 1264 1264 1260 1267 1300 1264
8 13,895 13 13 14 7 14 1] 13,895
9 654,5 654 654 655 651 658 700 654,5
10 91,99 91 91 92 91 98 100 91,99
11 -3,125 -4 -3 -3 -7 0 0 3,125
12 -455,65 -456 -455 -456 -462 -455 -500 455,65
13 -12,481] -13 -12 -12 -14 -7 0 12,481
14 -1264 -1264 -1264 -1264 -1267 -1260 -1300 1264
15 -13,895 -14 -13 -14 -14 -7 1] 13,895
16 -654,5 -655 -654 -655 -638 -651 -700 654,5
17 -91,99 -92 -91 -92 -98 -91 -100 91,99
18 21 21 21 21 21 21 0 21
19
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Textove funkce

Textové funkce ndm umozni pracovat s textem, spojovat texty do jednoho
vybirat ¢ast textu, ptevadét text na Cislo a dalsi. Pracovat budeme se souborem
,texty.xlIsx".

Cést testu

Zaéneme funkci Cast, ktera ma tvar: Cast (Text; Od; Pocet). Jak jiz nazev
napovida, tak ndm funkce vrati ¢ast piivodniho textu (1. parametr), a to pocinaje
znakem uvedenym v parametru od a celkovy pocet znaki, ktery ma funkce
vratit, je v parametru Pocet. Upozoriiuji, Ze posledni parametr funkce je pocet
znakll, ktery ma funkce vratit. Nesmite tam zadavat, po ktery znak se ma
kopirovat. Pokud bude parametr ,0d‘ vyssi, nez je pocet znaki v fetézci, vrati
prazdny text, pokud bude parametr ,Pocet‘ vyssi, nez je zbyvajici délka fetézce,
vrati text od zadaného znaku do konce.

Rodné &islo den narozeni M Rodné &islo den narozeni M
ES 80306/1616 :I :éﬁST{DB;S;E}l 580306/1616 |Joa 1
1 951111/6425 1 951111/6425

Funkce ndm vrati spravnou hodnotu, ale vrati nam ji jako text (proto je
buiika zarovnana vlevo a ziistala zobrazena 0).

Proto pouZijeme funkeci ,Hodnota‘. Tato funkce mé jediny parametr — text,
ktery chceme pievézt na Cislo. V pfipadé, Ze tento text nelze na Cislo pievézt,
zahlasi chybu. Upravime si na$ vypocet:

Rodné &islo den naroczeni MEsic narozel Rodné &islo den narozeni Més
ES 280306/1616 :| :HGDNGTA{@E.STII D03;5;2)) 580306/1616 I 6!
1 951111/6425 1 951111/6425

Stejnym zpiisobem zkusime vycislit mésic narozeni, vysledek si ale
uloZime pracovné do sloupce J.

J K L J K
@i @i

|=H0[JNOTA{&£5T¢[13;3;2} | 3
T 11
52
61
11

oo =
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Z vysledkl vidime, ze problém u mésice ziskaného zrodného cisla je
v tom, Ze Zeny maji mésic zvySeny o padesat. Proto musime pro tyto mésice 50
odecist. Vyuzijeme jiz ptipravené hodnoty a funkci ,Kdyz".

eni MéEsic narozeni e-mail
6| =KDYZ{)3>50;J3-50;)3)
11

Zeptame se, jestli je vypocteny mésic vysSi nez padesat, pokud ano, tak
padesatku odecteme a pokud ne, tak pouzijeme plivodni hodnotu.

Spojovani textu

Pro vytvofeni e-mailu potfebujeme spojit dohromady jméno, piijmeni a
nadzev firmy. E-mail bude mit tvar jmeno.prijmeni@firma.cz. Pro spojeni dvou a
vice textli slouzi funkce concatenate(textl; text2[;text3 ...]). Funkce spoji
uvedené texty tésné za sebe, nevklada mezery. Pokud chceme vlozit naptiklad
teCku tak ji musime dat jako samostatny text.

i e-mail \
3 losef.Novak@firma.cz
1 Frantisek.Vomacka@firma.cz

=ni_e-mail vék dat 2 Marie.Ostra@firma.cz
3|=CONCATEMNATE(BE3;".";C3;"@firma.cz") 1 Anezka.Svata@firma.cz
11 1 Richard.Veliky@firma.cz

Pro vypocet véku potiebujeme zjistit rok narozeni. Vypocteme si jej

do sloupce K.
4
1958
1995
1994
3|:HDDNGTA 1900+CAST(D3;1;2) 1993
11 A J}| 1961
-
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Nyni z roku narozeni a dneSniho dne vypocteme vék. DneSni datum nam
vrati funkce ,Dnes®, kterd je bez parametri. Vysledek vlozime do funkce ,Rok*,
kterd nam z data vrati pouze hodnotu roku.

vék datum narozeni

: e
=ROK(DNES/())-K3| 3, 1958
11 1995

Pro posledni tkol mame jiz vSe pfipravené, protoze datum narozeni
sloZime ze dne, mésice a roku a doplnime teckami.

datum narozeni

T6.3.1958
}11.11.1995
. 28.52.1994
vék datum narozeni ! 5.61.1993
57|=CONCATENATE(E3;".";13;".";K3) | | 25.11.1961
Tl 11 1005 E
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